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Openbaar
Secretariaat

1. Goedkeuring notulen en zittingsverslag vorige gemeenteraad 07 
juli 2025
Aanleiding
De notulen en het zittingsverslag van de vorige gemeenteraad dd. 07 juli 2025
Regelgeving
Decreet lokaal bestuur, artikel 32.
Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad van Brakel.
Feiten, context en argumentatie
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en het zittingsverslag 
van de vorige vergadering worden de notulen en het zittingsverslag als 
goedgekeurd beschouwd en worden ze ondertekend door de voorzitter en de 
algemeen directeur.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Enig artikel: De notulen en het zittingsverslag van de vergadering dd. 07 juli 
2025 worden goedgekeurd.

2. Toekennen eretitel "ereschepen".
Aanleiding
Het toekennen van de eretitel van ereschepen.



Regelgeving
Besluit van de Gemeenteraad dd. 5 mei 2025 betreffende "Reglement 
betreffende het toekennen van eretitel".
Feiten, context en argumentatie
Rechthebbenden: De mandatarissen die gedurende minstens 12 jaar het ambt 
van schepen bekleed hebben in de gemeente Brakel.
Komen op basis hiervan in aanmerking:
1° Johan Thomas (30 jaar schepen)
2° Hedwin De Clercq (12 jaar schepen)
3° Daniël De Vuyst (12 jaar schepen)
4° Andre Flamand (19 jaar schepen - voorzitter OCMW )
5° Marijn Devalck (12 jaar schepen - voorzitter OCMW)
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Enig artikel: de eretitel van ereschepen wordt toegekend aan:
1° Johan Thomas (30 jaar schepen)
2° Hedwin De Clercq (12 jaar schepen)
3° Daniël De Vuyst (12 jaar schepen)
4° Andre Flamand (19 jaar schepen - voorzitter OCMW)
5° Marijn Devalck (12 jaar schepen - voorzitter OCMW)

3. Verzoek aan de Vlaamse Regering om de eretitel 
"Ereburgemeester" toe te kennen.
Aanleiding
Het verzoek tot toekenning van de eretitel van Ereburgemeester aan de heer 
Stefaan Devleeschouwer.
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur - art 17 §4, art 73, art 148.
Besluit van de Vlaamse Regering statuut lokale mandataris - hoofdstuk 11.
Feiten, context en argumentatie
- De Vlaamse Regering kan de eretitels van de burgemeester en van de voorzitter 
van de raad voor maatschappelijk welzijn toekennen onder de voorwaarden die 
ze bepaalt. 
- op verzoek kan de Vlaamse Regering de eretitel van het ambt verlenen aan een 
aftredende burgemeester.
Ze kunnen enkel de eretitel ontvangen als ze een bestuursperiode of minstens 6j 
in dezelfde gemeente hun ambt hebben uitgeoefend.
- Oud-burgemeester, de heer Stefaan Devleeschouwer komt op basis hiervan in 
aanmerking 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Enig artikel: De Vlaamse regering zal worden verzocht om de eretitel van 
Ereburgemeester toe te kennen aan de heer Stefaan Devleeschouwer.

4. ABB. Niet-weerhouden klacht inzake graftekens en concessies. 
Kennisname.
Aanleiding



De mail d.d. 05 augustus 2025 vanwege het Agentschap Binnenlands Bestuur 
Vlaanderen betreffende een niet- weerhouden klacht van een Brakelse burger 
inzake graftekens en concessies.
Regelgeving
- artikel 333, tweede lid decreet over het lokaal bestuur
- bepalingen in de politieverordening
Feiten, context en argumentatie
De mail d.d. 05 augustus 2025 vanwege het Agentschap Binnenlands Bestuur 
Vlaanderen betreffende een niet- weerhouden klacht van een Brakelse burger 
inzake graftekens en concessies:

Met 24 niet gestemd (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen Gyselinck, 
Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Peter Vanderstuyf, Frank Surdiacourt, Peter 
Bauters, Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, 
Franky Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De 
Jonge, Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen 
Vercruysse, Niels Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot)
Besluit
De gemeenteraad neemt kennis van de e-mail d.d. 05 augustus 2025 op naam 
van het Agentschap Binnenlands Bestuur.

5. Huishoudelijk reglement betreffende het gebruik van buurthuis 
OmhELST. Goedkeuring.
Aanleiding
Het opmaken van een huishoudelijk reglement voor het gebruik van buurthuis 
OmhELST te Elst.
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, lid 2, 2°.
Feiten, context en argumentatie
De opmaakt van een huishoudelijk reglement voor het gebruik van buurthuis 
OmhELST te Elst.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Enig artikel, §1: Onderstaand huishoudelijk reglement voor het gebruik van 
buurthuis OmhELST wordt goedgekeurd.
HUISHOUDELIJK REGLEMENT OP HET GEBRUIK VAN BUURTHUIS OMHELST
 
1. INFRASTRUCTUUR
Buurthuis OmhELST bevindt zich in deelgemeente Elst: Terwalle 32 – 9660 
Brakel.
Het gebouw is eigendom van de gemeente Brakel.



Dit huishoudelijk reglement bepaalt de verdere voorwaarden en modaliteiten 
voor het gebruik van de locatie en het materiaal van het gemeentelijk gebouw 
‘buurthuis OmhELST”.
Het gebruik van buurthuis OmhELST dient te gebeuren in overeenstemming met 
dit huishoudelijk reglement, het algemeen reglement op het gebruik van de 
gemeentelijke lokalen en het retributiereglement. 
 
2. VOOR WIE IS DIT REGLEMENT BESTEMD?
Alle gebruikers van buurthuis OmhELST zijn verondersteld het reglement te 
kennen en er zich aan te houden.
Overeenkomstig artikel 5 van het algemeen reglement op het gebruik van de 
gemeentelijke lokalen wordt in dit huishoudelijk reglement een prioriteit ingesteld 
voor de KSA Elst. Deze prioriteit omvat:
1° KSA Elst maakt jaarlijks in de maanden december en juni de reeds gekende 
komende activiteiten over aan de gemeente.
2° Andere gebruikers dienen minstens 3 weken op voorhand hun aanvraag in te 
dienen tot het gebruik van de infrastructuur
3° KSA Elst heeft ook het recht van gebruik voor alle andere niet gereserveerde 
momenten.
 
3. WELKE PROCEDURE DIENT MEN TE VOLGEN WANNEER MEN BUURTHUIS 
OMHELST WENST TE GEBRUIKEN?
Aanvragen voor het gebruik van gemeentelijke lokalen dient tijdig en 
elektronisch worden aangevraagd via de gemeentelijke website: 
http://reservaties.brakel.be
Indien de gebruiker  buurthuis OmhELST de dag(en) ervoor wil opbouwen en/of 
de dag(en) erna wil afbouwen, dient de gebruiker het gebouw ook voor deze 
dagen te reserveren.
Een reservatie annuleren is mogelijk via het elektronische reservatiesysteem of 
door contact op te nemen met de dienst Secretariaat. 
 
4. SLEUTELBEHEER
Indien het een lucratieve activiteit betreft (betalende activiteit), dient de 
gebruiker een retributie te betalen. Het storten van deze retributie is een 
voorwaarde tot het verkrijgen van de sleutel die toegang biedt tot buurthuis 
OmhELST. De sleutel wordt door een medewerker van het secretariaat aan de 
vertegenwoordiger van de vereniging overhandigd.
Wanneer de gebruiksperiode is verstreken, dienen de sleutels meteen worden 
terugbezorgd op het gemeentehuis.
Bij verlies van de sleutel(s) zal een forfaitair bedrag per sleutel worden 
gefactureerd overeenkomstig het retributiereglement. 
 
5. ONDERHOUD
Het gemeentebestuur zorgt voor het onderhoud van het gebouw en het terrein
Daarnaast staat iedere gebruiker van buurthuis OMHELST in voor de netheid van 
alle gebruikte ruimten. Buurthuis OmhELST dient opnieuw in de 
standaardopstelling worden achtergelaten.
Wanneer buurthuis OmhELST na gebruik wordt verlaten, moeten alle gebruikte 
ruimten schoongemaakt zijn.
Onder schoonmaken wordt verstaan:

• Afruimen en afwassen van tafels en deze terugzetten op de originele 
plaats (zie plan opstelling aan de muur en hierboven)

• Terugplaatsen van tafels en stoelen op de originele plaats 

http://reservaties.brakel.be/


• De vloer in alle gebruikte ruimten stofzuigen en indien deze vuil is, 
reinigen met water en schoonmaak product

• De toiletten achterlaten in schone toestand, klaar voor een volgende 
gebruiker 

Opgelet: in buurthuis OmhELST is geen poetsgerief of toiletgerief aanwezig. 
Iedere gebruiker dient hier zelf in te voorzien, alsook in handdoeken en 
schotelvodden.
Indien buurthuis OmhELST niet naar behoren wordt schoongemaakt, zal een 
forfait voor de schoonmaak worden aangerekend overeenkomstig het 
retributiereglement. 
 
6.  VEILIGHEID
6.1 Algemene veiligheid
Bij het verlaten van buurthuis OmhELST moet alles worden afgesloten. De lichten 
worden gedoofd. De verwarming staat standaard ingesteld en kan door externen 
niet worden gewijzigd. 
6.2 Brandveiligheid
De gebruiker dient een evacuatieverantwoordelijke en een 
interventieverantwoordelijke aan te stellen die op de hoogte zijn van de 
richtlijnen inzake brandveiligheid en de leiding op zich nemen in geval van brand. 
De verantwoordelijken kennen de richtlijnen in geval van brand, of weten waar 
die te vinden zijn (geafficheerd naast de ingang van het gebouw). Deze 
richtlijnen moeten strikt nageleefd worden in geval van calamiteit.
Van zodra een brandhaard wordt opgemerkt, verwittigt men de brandweer (112).
In het gebouw is 1 brandblusapparaat (in de zaal naast de toog) aanwezig.
Instructies voor het gebruik bevinden zich op de apparaten.
De nooduitgangen mogen nooit worden versperd. Ook de noodverlichting mag 
niet worden afgedekt.
Elektrische toestellen of verlengdraden mogen enkel worden gebruikt indien deze 
zijn voorzien van een CE label en in goede staat zijn.
De toestellen dienen conform de veiligheidsvoorschriften worden gebruikt.
Toestellen op gas zijn verboden. Aangezien het gebouw van buurthuis OmhELST 
niet brandwerend is gecompartimenteerd, mogen er géén friteuses worden 
geplaatst én gebruikt in buurthuis OmhELST (cfr. wetgeving). 
 
7. WETTELIJKE VOORSCHRIFTEN 
De gemeente stelt het gebouw ter beschikking, maar kan niet als organisator van 
de activiteit worden beschouwd.
De gebruiker zal in verhouding tot de gemeente als organisator worden 
beschouwd en is gehouden tot naleving van alle wettelijke en reglementaire 
bepalingen die op de organisator rusten.
Alle gebruikers van buurthuis OmhELST dienen de overlast voor omwonenden 
zoveel mogelijk te beperken. Dit geldt zowel overdag als ’s nachts. 
 
8. SANCTIES
Overtredingen van dit reglement worden ter kennis gebracht aan het college van 
Burgemeester en Schepenen. Het college kan beslissen de betrokken gebruiker, 
voor bepaalde of onbepaalde tijd, uit te sluiten van verder gebruik van buurthuis 
OmhELST of kan een andere passende sanctie opleggen. De gebruiker wordt 
schriftelijk op de hoogte gesteld van deze beslissing. 
 
9. VERANTWOORDELIJKHEID, AANSPRAEKELIJKHEID, VERZEKERING, SCHADE
Het gemeentebestuur verzekert haar lokalen en gebouwen tegen brand-, water-, 
storm- en glasschade en vandalisme.



De gebruiker staat in voor een verzekering burgerlijke aansprakelijkheid en 
lichamelijke ongevallen en is ook verantwoordelijk voor het verzekeren van 
voorwerpen en/of materieel aangewend voor het inrichten van de activiteit of 
materialen die door de vereniging permanent worden bewaard in het gebouw.
De gemeente kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor diefstal en/of 
beschadiging van materiaal dat toebehoort aan de gebruiker of betrekking heeft 
op de ingerichte activiteit.
De gebruiker is verantwoordelijk voor schade aan lokalen of materialen 
aangebracht tijdens het gebruik van buurthuis OmhELST. De gebruiker wordt 
verondersteld ieder schadegeval onmiddellijk aan de gemeente te melden. 
 
10. BEKENDMAKING
Door gebruik te maken van de lokalen en materialen van de gemeente Brakel 
aanvaardt en erkent de gebruiker (en de leden van de vereniging) alle 
bepalingen uit dit huishoudelijk reglement en het algemeen reglement op het 
gebruik van de gemeentelijke lokalen.
Deze documenten staan tevens ter beschikking op de gemeentelijke website en 
op het reservatieplatform.
Dit reglement treedt in werking vanaf 02 september 2025.
 
 

6. Huishoudelijk reglement betreffende het gebruik van de refter 
en/of de sportzaal van de gemeentelijke basisschool. Goedkeuring.
Aanleiding
Het opmaken van een huishoudelijk reglement voor het gebruik van de refter 
en/of de sportzaal van de gemeentelijke basisschool.
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, lid 2, 2°.
Feiten, context en argumentatie
De opmaak van een huishoudelijk reglement voor het gebruik van de refter en/of 
de sportzaal van de gemeentelijke basisschool.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Enig artikel, §1: Onderstaand huishoudelijk reglement voor het gebruik van de 
refter en/of sportzaal van de gemeentelijke basisschool wordt goedgekeurd.
HUISHOUDELIJK REGLEMENT OP HET GEBRUIK VAN DE REFTER EN/OF DE 
SPORTZAAL VAN DE GEMEENTELIJKE BASISSCHOOL
 
1. INFRASTRUCTUUR
De gemeentelijke basisschool bevindt zich in deelgemeente Parike: Steenweg 93 
– 9660 Brakel.
Het gebouw is eigendom van de gemeente Brakel.
Dit huishoudelijk reglement bepaalt de verdere voorwaarden en modaliteiten 
voor het gebruik van de locatie en het materiaal van de refter en/of de sportzaal 
van de gemeentelijke basisschool.
Het gebruik van de refter (met uitzondering van de keuken en alle 
keukentoestellen!) en/of sportzaal van de gemeentelijke basisschool dient te 
gebeuren in overeenstemming met dit huishoudelijk reglement, het algemeen 
reglement op het gebruik van de gemeentelijke lokalen en het 
retributiereglement.



 
2. VOOR WIE IS DIT REGLEMENT BESTEMD?
Alle gebruikers van de refter en/of de sportzaal van de gemeentelijke basisschool 
zijn verondersteld het reglement te kennen en er zich aan te houden.
 
3. WELKE PROCEDURE DIENT MEN TE VOLGEN WANNEER MEN DE REFTER EN/OF 
DE SPORTZAAL WENST TE GEBRUIKEN?
Aanvragen voor het gebruik van gemeentelijke lokalen dient tijdig en 
elektronisch worden aangevraagd via de gemeentelijke website: 
http://reservaties.brakel.be
Indien de gebruiker de refter en/of de sportzaal de dag(en) ervoor wil opbouwen 
en/of de dag(en) erna wil afbouwen, dient de gebruiker deze locatie ook voor 
deze dagen te reserveren.
Een reservatie annuleren is mogelijk via het elektronische reservatiesysteem of 
door contact op te nemen met de dienst Secretariaat.
 
4. SLEUTELBEHEER
Indien het een lucratieve activiteit betreft (betalende activiteit), dient de 
gebruiker een retributie te betalen. Het storten van deze retributie is een 
voorwaarde tot het verkrijgen van de sleutel die toegang biedt tot de refter en/of 
de sportzaal van de gemeentelijke basisschool. De sleutel wordt door een 
medewerker van het secretariaat aan de vertegenwoordiger van de vereniging 
overhandigd.
Wanneer de gebruiksperiode is verstreken, dienen de sleutels meteen worden 
terugbezorgd op het gemeentehuis.
Bij verlies van de sleutel(s) zal een forfaitair bedrag per sleutel worden 
gefactureerd overeenkomstig het retributiereglement.
 
5. ONDERHOUD
Het gemeentebestuur zorgt voor het onderhoud van het gebouw.
Daarnaast staat iedere gebruiker van de refter en/of de sportzaal in voor de 
netheid van alle gebruikte ruimten. De refter en/of de sportzaal dient opnieuw in 
de standaardopstelling worden achtergelaten.
De sportzaal mag niet worden betreden met vuile schoenen. Enkel schoeisel met 
kleurvaste zolen zijn toegestaan
Wanneer de refter/de sportzaal na gebruik wordt verlaten, moeten alle gebruikte 
ruimten schoongemaakt zijn.
Onder schoonmaken wordt verstaan:
•Afruimen en afwassen van tafels en deze terugzetten op de originele plaats (zie 
plan opstelling aan de muur en hierboven)
•Terugplaatsen van de stoelen/materialen op de originele plaats
•De vloer in alle gebruikte ruimten stofzuigen en indien deze vuil is, reinigen met 
water en schoonmaak product
•De toiletten achterlaten in schone toestand, klaar voor een volgende gebruiker
Opgelet: in de refter en/of de sportzaal is geen poetsgerief aanwezig. Iedere 
gebruiker dient hier zelf in te voorzien, alsook in handdoeken en schotelvodden.
Indien de refter en/of de sportzaal niet naar behoren wordt schoongemaakt, zal 
een forfait voor de schoonmaak worden aangerekend overeenkomstig het 
retributiereglement.
 
6.  VEILIGHEID
6.1 Algemene veiligheid



Bij het verlaten van de refter en/of de sportzaal moet alles worden afgesloten. De 
lichten worden gedoofd. De verwarming staat standaard ingesteld en kan door 
externen niet worden gewijzigd.
6.2 Brandveiligheid
De gebruiker dient een evacuatieverantwoordelijke en een 
interventieverantwoordelijke aan te stellen die op de hoogte zijn van de 
richtlijnen inzake brandveiligheid en de leiding op zich nemen in geval van brand. 
De verantwoordelijken kennen de richtlijnen in geval van brand, of weten waar 
die te vinden zijn (geafficheerd naast de ingang van het gebouw). Deze 
richtlijnen moeten strikt nageleefd worden in geval van calamiteit.
Van zodra een brandhaard wordt opgemerkt, verwittigt men de brandweer (112).
In de refter zijn twee brandblustoestellen aanwezig.
In de sporthal is één brandblustoestel aanwezig en één brandhaspel.
Instructies voor het gebruik bevinden zich op de apparaten.
De nooduitgangen mogen nooit worden versperd. Ook de noodverlichting mag 
niet worden afgedekt.
Elektrische toestellen of verlengdraden mogen enkel worden gebruikt indien deze 
zijn voorzien van een CE label en in goede staat zijn.
De toestellen dienen conform de veiligheidsvoorschriften worden gebruikt.
Toestellen op gas zijn verboden. Aangezien de gemeentelijke basisschool niet 
volledig brandwerend is gecompartimenteerd, mogen er géén friteuses worden 
geplaatst én gebruikt in de verschillende ruimten van de gemeentelijke 
basisschool (cfr. wetgeving).
 
7. WETTELIJKE VOORSCHRIFTEN 
De gemeente stelt het gebouw ter beschikking, maar kan niet als organisator van 
de activiteit worden beschouwd.
De gebruiker zal in verhouding tot de gemeente als organisator worden 
beschouwd en is gehouden tot naleving van alle wettelijke en reglementaire 
bepalingen die op de organisator rusten.
Alle gebruikers van de refter en/of de sportzaal in de gemeentelijke basisschool 
dienen de overlast voor omwonenden zoveel mogelijk te beperken. Dit geldt 
zowel overdag als ’s nachts.
 
8. SANCTIES
Overtredingen van dit reglement worden ter kennis gebracht aan het college van 
Burgemeester en Schepenen. Het college kan beslissen de betrokken gebruiker, 
voor bepaalde of onbepaalde tijd, uit te sluiten van verder gebruik van de refter 
en/of de sportzaal van de gemeentelijke basisschool of kan een andere passende 
sanctie opleggen. De gebruiker wordt schriftelijk op de hoogte gesteld van deze 
beslissing.
 
9. VERANTWOORDELIJKHEID, AANSPRAEKELIJKHEID, VERZEKERING, SCHADE
Het gemeentebestuur verzekert haar lokalen en gebouwen tegen brand-, water-, 
storm- en glasschade en vandalisme.
De gebruiker staat in voor een verzekering burgerlijke aansprakelijkheid en 
lichamelijke ongevallen en is ook verantwoordelijk voor het verzekeren van 
voorwerpen en/of materieel aangewend voor het inrichten van de activiteit of 
materialen die door de vereniging permanent worden bewaard in het gebouw.
De gemeente kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor diefstal en/of 
beschadiging van materiaal dat toebehoort aan de gebruiker of betrekking heeft 
op de ingerichte activiteit.
De gebruiker is verantwoordelijk voor schade aan lokalen of materialen 
aangebracht tijdens het gebruik van de refter en/of de sportzaal van de 



gemeentelijke basisschool. De gebruiker wordt verondersteld ieder schadegeval 
onmiddellijk aan de gemeente te melden.
 
10. BEKENDMAKING
Door gebruik te maken van de lokalen en materialen van de gemeente Brakel 
aanvaardt en erkent de gebruiker (en de leden van de vereniging) alle 
bepalingen uit dit huishoudelijk reglement en het algemeen reglement op het 
gebruik van de gemeentelijke lokalen.
Deze documenten staan tevens ter beschikking op de gemeentelijke website en 
op het reservatieplatform.
Dit reglement treedt in werking vanaf 02 september 2025.
 
 

7. Huishoudelijk reglement betreffende het gebruik van de 
polyvalente zaal en/of de publieksruimte als tentoonstellingsruimte in 
de gemeentelijke bibliotheek. Goedkeuring.
Aanleiding
Het opmaken van een huishoudelijk reglement voor het gebruik van de 
polyvalente zaal en/of de publieksruimte als tentoonstellingsruimte in de 
gemeentelijke bibliotheek. 
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, lid 2, 2°.
Feiten, context en argumentatie
Het opmaken van een huishoudelijk reglement voor het gebruik van de 
polyvalente zaal en/of de publieksruimte als tentoonstellingsruimte in de 
gemeentelijke bibliotheek. 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Enig artikel, §1: Onderstaand huishoudelijk reglement voor het gebruik van de 
polyvalente zaal en/of de publieksruimte als tentoonstellingsruimte in de 
gemeentelijke bibliotheek wordt goedgekeurd:
 
HUISHOUDELIJK REGLEMENT OP HET GEBRUIK VAN  DE POLYVALENTE ZAAL 
EN/OF DE PUBLIEKSRUIMTE ALS TENTOONSTELLINGSRUIMTE IN DE 
GEMEENTELIJKE BIBLIOTHEEK:
 
1. INFRASTRUCTUUR
De gemeentelijke bibliotheek bevindt zich in deelgemeente Nederbrakel: Tirse 1 – 
9660 Brakel.  Het gebouw is eigendom van het Brakelse gemeentebestuur.
Dit huishoudelijk reglement bepaalt de specifieke voorwaarden en modaliteiten 
voor het gebruik van de locatie en het materiaal van de gemeentelijke 
bibliotheek.
Het gebruik van de polyvalente zaal dient te gebeuren in overeenstemming met 
dit huishoudelijk reglement, het algemeen reglement op het gebruik van de 
gemeentelijke lokalen en het retributiereglement.
 
2. VOOR WIE IS DIT REGLEMENT BESTEMD?
Alle gebruikers van de polyvalente zaal in de gemeentelijke bibliotheek worden 
verondersteld het reglement te kennen en er zich aan te houden.
 



3. WIE KAN DE POLYVALENTE ZAAL VAN DE BIBLIOTHEEK GEBRUIKEN?
Naast de eigen gemeentelijke diensten, mogen enkel erkende verenigingen of 
instellingen een activiteit of werking inrichten in de polyvalente zaal van de 
bibliotheek.
Privé-personen kunnen de polyvalente zaal niet reserveren. Ook lokalen 
onderverhuren of op eigen initiatief in gebruik geven aan derden is niet 
toegelaten.
Het gebruik van de (personeels)keuken is niet begrepen bij het gebruik van de 
zaal. De keuken zal dan ook normaal gezien op slot zijn. Verenigingen die echter 
een nadrukkelijke aanvraag richten om ook de keukenfaciliteiten te gebruiken 
kunnen dit eventueel verkrijgen als rekening wordt gehouden met het volgende: 
het gaat enkel om de mogelijkheid tot het afwassen van glazen en koppen die 
worden meegebracht door de vereniging. Deze zorgt zelf voor handdoeken en 
detergent.
Wordt zeker niet verstaan onder gebruik van de keuken: gebruik van het 
aanwezige afwasmateriaal, van de frigo, van de personeelskoffiezetmachine, van 
de huisraad en voedingswaren van het personeel, ....
In de zaal bevindt zich een vleugelpiano. Die kan ter plaatse gebruikt worden 
door de bibliotheek, door de muziekacademie en door verenigingen aangesloten 
bij de Culturele Raad. Het gebruik van de vleugelpiano moet in ieder geval 
nadrukkelijk worden aangevraagd.
De sleutel kan verkregen worden na afspraak met het bibliotheekpersoneel. Elke 
vorm van beschadiging of oneigenlijk gebruik zal ten laste van de gebruiker 
vallen.
In geen geval wordt de piano ter beschikking gesteld voor gebruik buiten de zaal 
van de bibliotheek. Andere belangstellenden kunnen een aanvraag doen die door 
het college van burgemeester en schepenen geval per geval zal beoordeeld 
worden.
 
4. WELKE PROCEDURE DIENT MEN TE VOLGEN WANNEER MEN DE POLYVALENTE 
ZAAL IN DE BIBLIOTHEEK WENST TE GEBRUIKEN?
Aanvragen voor het gebruik van gemeentelijke lokalen dient tijdig en 
elektronisch worden aangevraagd via de gemeentelijke website: 
http://reservaties.brakel.be
Indien de gebruiker de polyvalente zaal in de gemeentelijke bibliotheek de 
dag(en) ervoor wil inrichten en/of de dag(en) erna wil afbouwen, dient de 
gebruiker het gebouw ook voor deze dagen te reserveren.
Een reservatie annuleren is mogelijk via het elektronische reservatiesysteem of 
door contact op te nemen met de dienst Secretariaat.
 
5. SLEUTELBEHEER
Indien het een lucratieve activiteit betreft (betalende activiteit), dient de 
gebruiker een gebruiksvergoeding te betalen Het storten van de 
gebruiksvergoeding is een absolute voorwaarde tot het verkrijgen van de sleutel 
die toegang biedt tot de zaal en eventueel de aangrenzende keuken.
De sleutel kan bekomen worden in de bibliotheek en is ter beschikking vanaf de 
werkdag voor het gebruik. De sleutel wordt slechts overhandigd aan diegene die 
bewijst hiervoor gemachtigd te zijn door de gebruiker. De sleutel moet 
terugbezorgd worden bij de bibliotheekdienst uiterlijk de dag na gebruik. Indien 
deze dag een sluitingsdag of wettelijke feestdag is, dient de sleutel te worden 
overhandigd op de eerstvolgende werkdag.
Bij verlies van de sleutel(s) zal een forfaitaire vergoeding per sleutel worden 
gefactureerd overeenkomstig het retributiereglement.
 

http://reservaties.brakel.be/


6. RETRIBUTIE
De retributie wordt vastgelegd in het retributiereglement van de gemeente 
Brakel en is te raadplegen via deze link: Raadpleegomgeving Gemeente en 
OCMW Brakel - Open Data - Agendapunt
De forfaitaire prijs geldt voor de ganse gebruikstijd per activiteit, ongeacht het 
aantal uren dat men van het lokaal gebruik maakt.
 
7. ONDERHOUD
Het gemeentebestuur zorgt voor het onderhoud van het gebouw.
Daarnaast staat iedere gebruiker van de polyvalente zaal in de bibliotheek in 
voor de netheid van alle gebruikte ruimten. De polyvalente zaal dient opnieuw in 
standaardopstelling te worden achtergelaten.
Wanneer de polyvalente zaal in de bibliotheek na gebruik wordt verlaten, moeten 
alle gebruikte ruimten schoongemaakt zijn.
Onder schoonmaken wordt verstaan:
• Afruimen en afwassen van tafels en deze terugzetten op de originele plaats (zie 
plan opstelling aan de muur)
• Terugplaatsen van de stoelen op de originele plaats
• De gebruikte keukentoestellen en werkoppervlakken in de keuken afwassen
• De vloer in alle gebruikte ruimten indien deze vuil is, reinigen met de 
beschikbare flipper
 • De toiletten achterlaten in schone toestand, klaar voor een volgende gebruiker
Opgelet: In de toiletruimte bevindt zich enkel een flipper die door de gebruikers 
kunnen worden gebruikt om de vloer te reinigen.
Indien de polyvalente zaal in de gemeentelijke bibliotheek niet naar behoren 
wordt schoongemaakt, zal een forfait voor de schoonmaak worden aangerekend 
overeenkomstig het retributiereglement.
 
8. GEBRUIK VAN DE PUBLIEKSRUIMTE ALS TENTOONSTELLINGSRUIMTE.
 §1 De kunstenaars beschikken gratis over een unieke tentoonstellingsplaats en 
een extra publiek. De bibliotheek biedt zijn gebruikers een culturele meerwaarde.
 §2 Voorwaarden
De kunstenaars zijn of waren woonachtig in Brakel of in één van de 
aangrenzende gemeenten. Ook Brakelse verenigingen en verenigingen uit één 
van de aangrenzende gemeenten komen in aanmerking. Kunstenaars of 
verenigingen worden verder in dit reglement beiden aangeduid met de term 
exposant. De bibliotheek kan zelf ook kunstenaars of verenigingen (ook van 
elders) uitnodigen in het kader van het jaarprogramma, in aansluiting op één van 
de activiteiten. In dit laatste geval kunnen andere afspraken worden gemaakt 
dan deze die in dit reglement zijn voorzien. De tentoonstellingen zijn op zich niet 
commercieel. In de bibliotheek worden in geen geval werken verkocht. 
Geïnteresseerden kunnen uiteraard rechtstreeks met de exposant in contact 
treden.
 §3 Praktische afspraken
a) Een tentoonstelling kan maximaal 8 weken duren. De datum wordt minstens 3 
maand van   
     tevoren vastgelegd.
b) De exposant zorgt zelf voor het opstellen en afbreken van de tentoonstelling.
     In de bib zijn rails (in het totaal voor ca. 37m) aanwezig
In geen geval mogen er in de muren nagels of andere bevestigingsmaterialen 
aangebracht worden. Beeldhouwwerken kunnen in afspraak met de bibliothecaris 
vrij in de ruimte worden opgesteld.
c) De exposant zorgt zelf voor het afsluiten van een verzekering. De bibliotheek 
of de gemeente is niet verantwoordelijk voor eventuele schade. De exposant 
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bezorgt de bibliotheek – voor het opstellen van de werken – een afschrift van de 
verzekeringspolis. In het geval er geen verzekering wordt afgesloten, wordt een 
ondertekende verklaring opgemaakt waarin vermeld wordt dat de exposant afziet 
van een verzekering maar bij eventuele schade of diefstal, de bibliotheek of de 
gemeente niet verantwoordelijk kan stellen.
d) De bibliotheek zorgt – indien gewenst – voor promotie:
1)affiches (A3-formaat, kopie van eigen PC-ontwerp) om op te hangen in de 
bibliotheek.
2) foldertje (kopie van eigen PC-ontwerp) met biografie van de kunstenaar en 
eventuele opsomming van de werken;
3) persnota en verspreiding daarvan naar de perscontacten van de bibliotheek;
4) vermelding in de nieuwsbrief van de bibliotheek en bij tijdige aanvraag in het 
jaarprogramma van de bibliotheek;
5) vermelding op de bibliotheekpagina van de gemeentelijke website. Met het 
oog op de promotie bezorgt de kunstenaar een biografie, eventuele bijkomende 
informatie en      een overzichtslijst van de tentoongestelde werken.
e) Indien de exposant een officiële opening van de tentoonstelling wenst, kan hij 
die zelf organiseren op zaterdag of zondag om 10u30. De exposant zorgt dan zelf 
voor uitnodigingen. Het officiële gedeelte met inleidende spreker(s) moet 
doorgaan in de polyvalente zaal van de bibliotheek. Aansluitend kunnen de 
gasten de tentoonstelling bezoeken (de bibliotheek is dan nog open voor het 
publiek). De receptie gaat dan opnieuw door in de polyvalente zaal.
Voor drank en eventuele hapjes, alsook de bediening ervan, moet de exposant 
zelf zorgen.
f) De openingsuren van de bibliotheek zijn:
dinsdag               15u-20u
woensdag            09u-12u & 13u-18u
donderdag           15u-20u
zaterdag              09u-12u
zondag                10u-12u
 
9. VEILIGHEID
 9.1 Algemene veiligheid
Bij het verlaten van de polyvalente zaal in de gemeentelijke bibliotheek moeten 
alle gebruikte lokalen, de zaal en de hoofdingang afgesloten worden. De lichten 
worden gedoofd.
9.2 Brandveiligheid
De gebruiker dient een evacuatieverantwoordelijke en een 
interventieverantwoordelijke aan te stellen die op de hoogte zijn van de 
richtlijnen inzake brandveiligheid en de leiding op zich nemen in geval van brand. 
De verantwoordelijken kennen de richtlijnen in geval van brand, of weten waar 
die te vinden zijn (geafficheerd naast de ingang van het gebouw of in de 
brandveiligheidsdossiers). Deze richtlijnen moeten strikt nageleefd worden in 
geval van calamiteit.
Van zodra een brandhaard wordt opgemerkt, verwittigt men de brandweer (112).
In het gebouw zijn tal van brandblusapparaten aanwezig, waaronder 
1brandblusser en 1 branddeken (bij bovenkomen trap verdiep +1) in de nabijheid 
van de polyvalente zaal. Instructies voor het gebruik bevinden zich op de 
apparaten.
De aanwezige nooduitgangen mogen nooit worden versperd. Ook de aanwezige 
noodverlichting mag niet worden afgedekt.
Elektrische toestellen of verlengdraden mogen enkel gebruikt worden indien deze 
voorzien zijn van CE label en in goede staat zijn.
De toestellen dienen conform de veiligheidsvoorschriften gebruikt te worden.



Aangezien de gemeentelijke bibliotheek niet brandwerend is 
gecompartimenteerd, mogen er géén friteuses worden geplaatst én gebruikt in 
het gebouw (cfr. wetgeving).
 
10. WETTELIJKE VOORSCHRIFTEN
De gemeente stelt het gebouw ter beschikking, maar kan niet als organisator van 
de activiteit worden beschouwd.
De gebruiker zal in verhouding tot de gemeente als organisator worden 
beschouwd en is gehouden tot naleving van alle wettelijke en reglementaire 
bepalingen die op de organisator rusten.
Alle gebruikers van de polyvalente zaal in de gemeentelijke bibliotheek dienen de 
overlast voor omwonenden zoveel mogelijk te beperken. Dit geldt zowel overdag 
als ’s nachts.
 
11. SANCTIES
Overtredingen van dit reglement worden ter kennis gebracht aan het college van 
Burgemeester en Schepenen. Het college kan beslissen de betrokken gebruiker, 
voor bepaalde of onbepaalde tijd, uit te sluiten van verder gebruik van de 
polyvalente zaal in de gemeentelijke bibliotheek of kan een andere passende 
sanctie opleggen. De gebruiker wordt schriftelijk op de hoogte gesteld van deze 
beslissing.
 
12. VERANTWOORDELIJKHEID, AANSPRAKELIJKHEID, VERZEKERING, SCHADE
Het gemeentebestuur verzekert haar lokalen en gebouwen tegen brand-, water-, 
storm- en glasschade en vandalisme.
De gebruiker staat in voor een verzekering burgerlijke aansprakelijkheid en 
lichamelijke ongevallen en is ook verantwoordelijk voor het verzekeren van 
voorwerpen en/of materieel aangewend voor het inrichten van de activiteit of 
materialen die door de vereniging permanent worden bewaard in het gebouw.
De gemeente kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor diefstal en/of 
beschadiging van materiaal dat toebehoort aan de gebruiker of betrekking heeft 
op de ingerichte activiteit.
De gebruiker is verantwoordelijk voor schade aan lokalen of materialen 
aangebracht tijdens het
gebruik van de polyvalente zaal of de publieksruimte als tentoonstellingsruimte 
in de gemeentelijke bibliotheek. De gebruiker wordt verondersteld ieder 
schadegeval onmiddellijk aan de gemeente te melden.
 
13. BEKENDMAKING
Door gebruik te maken van de lokalen en materialen van de gemeente Brakel 
aanvaardt en erkent de gebruiker (en de leden van de vereniging) alle 
bepalingen uit dit huishoudelijk reglement en het algemeen reglement op het 
gebruik van de gemeentelijke lokalen.
Deze documenten staan tevens ter beschikking op de gemeentelijke website en 
op het reservatieplatform.
Dit reglement treedt in werking vanaf 02 september 2025 en vervangt alle vorige 
versies.

8. Samenwerkingsverbanden. Variant. Verslag werkjaar 2024. 
Goedkeuring.
Aanleiding
De e-mail d.d. 30 juli 2025 van de coördinator van Variant met daarin het 
jaarverslag voor werkingsjaar 2024.



Regelgeving
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald:
-          art. 388-391 met betrekking tot algemene bepalingen rond 
intergemeentelijke samenwerking;
-          art. 396-400 met betrekking tot samenwerkingsverbanden met 
rechtspersoonlijkheid – principes;
-          art. 401-412 met betrekking tot de projectvereniging;
-          art. 461-470 over bestuurlijk toezicht bij de intergemeentelijke 
samenwerking;
-          art. 471-473 met diverse bepalingen met betrekking tot de 
intergemeentelijke samenwerking;
 
Het cultureelerfgoeddecreet van 24 februari 2017, meer bepaald:
- art. 57-61 met betrekking tot werkingssubsidies voor besturen voor 
dienstverlenende rollen op regionaal niveau
 
Het besluit van de Vlaamse Regering houdende de uitvoering van het 
Cultureelerfgoeddecreet van 24 februari 2017.
Het gemeenteraadsbesluit tot toetreding van de gemeente Brakel tot het 
intergemeentelijk samenwerkingsverband VARIANT en het lidmaatschap van de 
deelwerking Erfgoed Vlaamse Ardennen d.d. 04/11/2019.
De statuten en het huishoudelijk reglement van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband projectvereniging VARIANT.
Feiten, context en argumentatie
De e-mail d.d. 30 juli 2025 van de coördinator van Variant met daarin het 
jaarverslag voor werkingsjaar 2024.
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Art. 1: De Gemeenteraad keurt het jaarverslag van VARIANT voor werkingsjaar 
2024 goed.
Art. 2: Afschrift van deze beslissing zal overgemaakt worden aan Cultuur & 
Erfgoed Vlaamse Ardennen.

9. Samenwerkingsverbanden. Solva. Uitnodiging Bijzondere 
Algemene Vergadering d.d. 01 oktober 2025. Goedkeuring.
Aanleiding
De aangetekende brief d.d. 01 oktober 2025 van Solva, waarbij de gemeente 
Brakel wordt uitgenodigd om deel te nemen aan de Bijzondere Algemene 
Vergadering d.d. 01 oktober 2025 om 18u00 via digitale wijze (teams-
vergadering)
Regelgeving
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017;
Het raadsbesluit d.d. 03/02/2025 waarbij een vertegenwoordiger werd aangeduid 
voor de Algemene Vergadering van SOLVA;
Artikel 41 van de statuten van Solva;
Feiten, context en argumentatie
- Gezien de gemeente aangesloten is bij SOLVA;
- De aangetekende brief d.d. 01 oktober 2025 van Solva, waarbij de gemeente 
Brakel wordt uitgenodigd om deel te nemen aan de Bijzondere Algemene 



Vergadering d.d. 01 oktober 2025 om 18u00 via digitale wijze (teams-
vergadering)
Agenda :  

1. Samenstelling van het bureau
2. Vraag aan de Vlaamse Regering tot afwijking op de principes van de 

regiovorming voor het Energiehuis SOLVA.
 
Inschrijven is echter vereist en kan via Karine Van Gijsegem op het mailadres: 
karine.van.gijsegem@so-lva.be.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Art. 1: De agenda van de Bijzondere Algemene Vergadering van SOLVA d.d. 01 
oktober 2025 wordt goedgekeurd.
Art. 2: De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de 
voormelde vergadering wordt opgedragen zijn stemgedrag af te stemmen op de 
beslissing genomen zoals beschreven in de artikel 1 van dit besluit.
Art. 3: Afschrift van deze beslissing zal overgemaakt worden aan: Solva, 
Gentsesteenweg 1 B te 9520 Sint-Lievens Houtem - karine.van.gijsegem@so-
lva.be.

10. Organisatiebeheersing. Resultaten thema-audit werken in eigen 
beheer bij de technische dienst + aanbevelingen organisatiebeheersing 
door Audit Vlaanderen. Kennisname.
Aanleiding
De mail d.d. 01 juli 2025 vanwege Audit Vlaanderen met daarin de resultaten van 
de auditopdracht (thema-audit) werken in eigen beheer bij de technische dienst 
van de gemeente Brakel.
Regelgeving
Decreet lokaal bestuur, deel 2, titel 2, hoofdstuk 5.
Bestuursdecreet van 7 december 2018, artikel III.115.
Feiten, context en argumentatie
-Eind vorig jaar en in de eerste helft van dit jaar voerde Audit Vlaanderen een 
thema-audit uit bij diverse lokale besturen, waaronder de gemeente Brakel. De 
thema-audit onderzocht "werken in eigen beheer bij de technische dienst"
Audit Vlaanderen bezocht op regelmatige tijdstippen de technische dienst van de 
gemeente Brakel, sprak met een groot aantal medewerkers (medewerkers 
technische dienst,  beleidsmedewerkers, algemeen directeur, financieel 
directeur). 
Audit Vlaanderen vroeg ook documenten op in kader van hun audit én om deze 
te gebruiken als "good-practices" voor andere besturen.
- De mail d.d. 01 juli 2025 vanwege Audit Vlaanderen met daarin de resultaten 
van de auditopdracht: thema-audit werken in eigen beheer bij de technische 
dienst van de gemeente Brakel.
-Het college van burgemeester en schepenen d.d. 04 augustus 2025 nam kennis 
van de resultaten van de thema-audit werken in eigen beheer bij de technische 
dienst van de gemeente Brakel + de aanbevelingen van Audit Vlaanderen 
omtrent organisatiebeheersing.
Met 24 niet gestemd (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen Gyselinck, 
Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Peter Vanderstuyf, Frank Surdiacourt, Peter 
Bauters, Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, 
Franky Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De 
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Jonge, Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen 
Vercruysse, Niels Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot)
Besluit
Enig artikel: De gemeenteraad neemt kennis van de resultaten van de thema-
audit en de aanbevelingen op vlak van organisatiebeheersing op naam van Audit 
Vlaanderen.
Mobiliteit

11. Algemeen aanvullend verkeersreglement.
Aanleiding
Het opmaken van een (één) aanvullend verkeersreglement voor de gemeente 
Brakel.
Regelgeving
De Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988, artikel 119.
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 42, 2°
Decreet 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van verkeerstekens, artikel 4, §1, lid 2 
en artikel 5, §1, lid 23.
Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk 
besluit van 16 maart 1968.
Koninklijk Besluit van 1 december 1975 houdende  algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.
Ministerieel besluit waarbij van 11 oktober 1976 waarbij de de 
minimumafmetingen en de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de 
verkeerstekens worden bepaald.
Uitvoeringsbesluit van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 
op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
Omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009.
Feiten, context en argumentatie
Teneinde een maximale transparantie te bereiken, is een nieuw ontwerp van 
algemeen aanvullend verkeersreglement opgesteld.
In deze versie wordt voorgesteld om

• snelheidsbeperking 30 km/u in de Hauwstraat tussen Donkweg en 
Kulkadestraat

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
ALGEMEEN AANVULLEND VERKEERSREGLEMENT
TITEL 1 - PARKEREN
Hoofdstuk 1 - Parkeren gemeentewegen
Artikel 1: Gemeentewegen
§1 . BEURTELINGS PARKEREN : halfmaandelijks

1° Sint-Martensstraat : gezien vanuit de richting kerk naar Vloesberg:
a) rechts, vanaf huisnr 16 tot aan huisnr 36 en vanaf huisnr 40 tot aan 
huisnr 54;
b) links, vanaf de aansluiting met de Zure Veldwegel tot aan de 
eigendom van huisnr 31 en vanaf huisnr 37 tot 15m vòòr de bushalte;

§2 VERBODEN PARKEREN : Voor elke voertuig
1° Tamelbroekstraat vanaf de Nestor De Beckstraat over een afstand van 
15m;
2° Groenstraat vanaf en langsheen huisnr 20 tot aan huisnr 30;
3° Nestor De Beckstraat tussen Lessensestraat en Tamelbroekstraat langs 
beide zijden;



4° Lessensestraat over een afstand van 40m vanaf de Nestor De Beckstraat 
langs beide zijden;
5° Sint-Martensstraat

a) tussen huisnr 36 en 40 langsheen beide zijden van de weg;
b) vanaf huisnr 7 tot huisnr 9 links in de richting Vloesberg

6° Stationsstraat:
a) tussen huisnrs 71 en 81 op werkdagen tussen 8u en 17u30;
b) vanaf de Hoogstraat langs de onpare huisnrs over een afstand van 16

7° Hollebeekstraat langs de huisnrs 1 en 3;
8° Serpentestraat vanaf kruispunt Wielendaalstraat langs zijkant huisnr 
Wielendaalstraat 30 over een afstand van 15m
9° Sint-Sebastiaanplein ter hoogte van huisnr 4
10° Teirlinckstraat tussen huisnr 11 en 17
11° Suttermeers op het einde langsheen het voetpad loodrecht op de straat
12° Tenbossestraat : thv huisnrs 19 en 21, en 7 m vanaf huisnr 19 richting 
Dr. De Dryverestraat
13° Kulkadetstraat op het verharde stuk openbaar domein buiten de rijbaan 
naast huisnr 6
14° Hul over een afstand van 80m. vanaf de Rovorst langs beide zijden;
15° Kraaiestee ter hoogte van huisnummer 10 over een afstand van 30;
16° Nieuwstraat langsheen huisnrs 67 en 69;
17° Sint-Franciscusstraat rechts vanaf de Holenbroek tot aan en in de 
richting van de Opbrakelsestraat;
18° Industrielaan, gezien vanaf Geraardsbergsestraat :

a) links vanaf huisnummer 1 tot voorbij huisnummer 25 (pijpekop)
    links vanaf huisnummer 54 tot huisnummer 58
    links vanaf huisnummer 42 tot huisnummer 48 (pijpekop)
b) rechts vanaf Geraardsbergsestraat vanaf huisnummer 4 tot 
huisnummer 8
    1e zijweg over de volledige rechterzijde
rechts na 1e zijweg over een lengte van 25m 
c) pijpekoppen  

19° Baneike:  thv huisnr 29 over een lengte van 17 meter;
20° Parking Tirse: Er wordt elke zondag van 7u tot 14u verboden parkeren en 
doorgang ingevoerd op de derde rij van parking Tirse. De maatregel wordt 
aangeduid met het bord E3 met onderbord “zondag van 7u tot 14u”
21° Parkweg tussen huisnummer 6 en tot aan de voetbalkantine (aan de 
linkerzijde gezien vanuit de Rondweg)
22° Gentsestraat: thv huisnr 33 over een lengte van 6m (langs beide kanten 
van de straat)
23° St.-Apolloniaplein: Parkeerverbod tussen 1 december en 1 maart in het 
kader van de winterdienst thv huisnummer 6. De maatregel wordt aangeduid 
met het bord E3 met onderbord “van 01/12/20XX tot 01/03/20XX”
24° Vierschaar: 2 parkeervakken op de parkeerzone Vierschaar tussen 1 
december en 1 maart in het kader van de winterdienst thv huisnummer 
21. De maatregel wordt aangeduid met het bord E3 met onderbord “van 
01/12/20XX tot 01/03/20XX”

§3 STILSTAAN EN PARKEREN VERBODEN
1° Everbeekplaats: tussen de achterzijde van de kerk en het vakantiehuis 
over een afstand van 25 meter langsheen beide zijden van de weg, alsmede 
rechts in de rijrichting van de kerk vanaf de Lessensestraat tot een 10-tal 
meter voorbij het daar aangelegd zebrapad.
2° inrit recreatiedomein De Rijdt via parking Abeelpad (toegang verlenen 
voor brandweer)



3° parking sporthal De Rijdt: doorgang aan de achterzijde van sporthal + 
doorgang naar jeugdhuis, IBO, speeltuin...

§4  VOORBEHOUDEN PARKEERPLAATSEN
1° Andersvaliden

a) Deelgemeente Nederbrakel
1) Markplein : parkeerplaatsen ter hoogte van woningen nr 2, 10 
(parkeerplaats het dichts bij de bibliotheek), 12;
2) parking Tirse : gezien vanuit de richting van het Marktplein
* de laatste twee parkeerplaatsen van de parkeerstroken gelegen 
langs de service flats,
* de eerste twee parkeerplaatsen op de derde rij van de parking,;
3) Vierschaar :
* de eerste twee parkeerplaatsen vanaf kruispunt met de Neerstraat,
* de eerste twee parkeerplaatsen van de vierde rij op de parking,
* de tweede parkeerplaats linkerzijde gezien vanaf ingang gebouw 
nummer 21,
* 2 parkeerplaatsen rechts achteraan gezien vanaf ingang gebouw 
nummer 21,
* 1 parkeerplaats op de rijweg t.h.v. huisnummer 25
4) Neerstraat : eerste parkeerplaats links vanaf uitrit Marktplein 
richting Brusselsestraat
5) Stationsplein : eerste twee parkeerplaatsen op de 3de 
parkeerzone
6) Dam : 1ste parkeerplaats rechts gezien vanaf Meerbeekstraat;
7) parking sporthal : eerste twee parkeerplaatsen links naast ingang 
sporthal
8) Hoogstraat : parkeerplaats ter hoogte van woning nr 3
9) Kerkhofstraat : parkeerplaats ter hoogte van woning nr 51
10) Serpentestraat: parkeerplaats ter hoogte van woning nr 14
11) Warande: parkeerplaats ter hoogte van woning nr 21
12) verbindingsweg Tirse: parkeerplaats t.h.v. kinderdagverblijf 
Zwalmnestje
13) Watermolenstraat: laatste parkeerplaats t.h.v. huisnummer 24
14) Kruisstraat t.h.v. huisnummer 80
15) Wielendaalstraat t.h.v. huisnummer 62

b) Deelgemeente Parike
1) Hollebeekstraat : eerste twee parkeerplaatsen rechts vanaf 
Steenweg;

c) Deelgemeente Opbrakel
1) Sint-Martensstraat :
* laatste parkeerplaats op de parkeerstrook gelegen rechts vanaf de 
Ronsesestraat
* parkeerplaats links van de ingang van de kerk;

d) Deelgemeente Zegelsem
1) Sint-Ursmarsstraat : parkeerplaats rechts ingang kerk
2) Teirlinckstraat : parkeerplaats rechts en rechtover Buurthuis

e) Deelgemeente Elst
1) Sint-Apolloniaplein : eerste twee parkeerplaatsen rechts ingang 
kerk

f) Deelgemeente Everbeek
1) Everbeekplaats:
* eerste twee parkeerplaatsen links ingang kerk,
* laatste parkeerplaats van de parkeerstrook onmiddellijk rechts 
ingang kerk



2) Muiterijstraat :
* eerste links ingang kerk,
* eerste parkeerplaats van laatste rij links ingang kerk

g) Deelgemeente Michelbeke :
1) Sint-Sebastiaanplein : eerste parkeerplaats naast de kerk,
2) Guido Gezellestraat : parkeerplaats naast bushalte,
3) Riedeplein : eerste twee parkeerplaatsen links vanaf Groenstraat
4) Groenstraat: parkeerplaats t.h.v. huisnummer 39

2° Bussen 
a)Groenstraat over een afstand van 20m vanaf ingang en langs Stella 
Matutina tijdens de schooldagen:

1) van 7u30 tot 9u van maandag tot vrijdag;
2) van 16u tot 17 van maandag tot vrijdag uitgezonderd op 
woensdag
3) van 11u45 tot 12u30 op woensdag

3° Cerenomiewagens
a) Everbeekplaats voor de ingang van de kerk over een afstand van 15m;
b) Muiterij voor de ingang van de kerk over een afstand van 15m
c) Marktplein thv van de deur links van de kerk

4° Alle voertuigen
a) Industrielaan gezien uit de richting van de Geraardsbergsestraat:

1) rechts vanaf 30m voorbij de eerste zijweg rechts tot 15m voor de 
bocht naar rechts

b) Lepelstraat gezien uit de richting van G.Gezellestraat:
1) rechts tussen huisnummer 2 en 16
2) rechts tussen huisnummer 46 en 66

5°  Personenwagens, auto’s dubbel gebruik en minibussen :
a) Parking Tirse
b) Everbeekplaats;
c) Dam met inbegrip van parking (met uitzondering van de 
parkeerplaatsen voor mobilhomes en elektrische wagens)
d) Muiterij op de parking thv gemeentelijke kleuterschool
e) Sint-Sebastiaanplein
f) parking sporthal
g) Vierschaar
h) Sint-Pieterswijk
i) Peperendaalwijk
j) Hovendaal
k) Ruiterij
l) Nederstenkouter + Veldstraat
m) Theo Brakelstraat
n) Brusselsestraat thv woning nr 38
o) Neerstraat langs beide zijden van huisnummer 3 tot en met 
huisnummer 13 
p) Serpentestraat, tussen Brugstraat en Theo Brakelstraat
q) Edg. Tinelstraat
r) Noordhoek
s) uitgezonderd op woensdag tussen 5u en 14u,
a. Marktplein
b. Serpentestraat tussen Marktplein en Brugstraat
c. Hoogstraat
t) H. De Coenestraat
u) Suttermeers
v) Bovenhoek



w) Toepzicht
x) Manitobastraat 

6° Elektrische voertuigen : Oplaadplaatsen
a) 2 parkeerplaatsen op de parking Vierschaar
b) 4 parkeerplaatsen op de parking Tirse
c) 2 parkeerplaatsen op de parking gemeentelijke sporthal
d) 2 parkeerplaatsen op de parking St.-Apolloniaplein
e) 2 parkeerplaatsen op de parking Muiterij
f) 2 parkeerplaatsen op de parking in de Kerkhofstraat (t.h.v. het kerkhof)
g) 4 parkeerplaatsen op de parking Everbeekplaats
h) 4 parkeerplaatsen op Steenweg t.h.v. de kerk
i) 2 parkeerplaatsen op Warande t.h.v. huisnummer 138
j) 2 parkeerplaatsen op Warande t.h.v. huisnummer 20
k) 2 parkeerplaatsen in de Dr. De Drijverestraat t.h.v. huisnummer 2
l) 2 parkeerplaatsen in de Olifantstraat t.h.v. huisnummer 33
m) 2 parkeerplaatsen in de St.-Martensstraat t.h.v. huisnummer 7
n) 4 parkeerplaatsen in de St.-Martensstraat t.h.v. huisnummer 51
o) 2 parkeerplaatsen in de Spoorwegstraat t.h.v. huisnummer 20
p) 2 parkeerplaatsen in de Kasteelstraat t.h.v. huisnummer 79
q) 2 parkeerplaatsen in de Driehoekstraat t.h.v. huisnummer 108
r) 2 parkeerplaatsen in de Watermolenstraat (parking t.h.v. huisnummer 
22)
s) 2 parkeerplaatsen op de parking van het voetbalplein Michelbeke
t) 2 parkeerplaatsen in de G.Gezellestraat
u) 4 parkeerplaatsen op het Riedeplein
v) 2 parkeerplaatsen in de St.-Ursmarsstraat t.h.v. huisnummer 33
w) 2 parkeerplaatsen op parking Dam
x) 2 parkeerplaatsen in de Meerbeekstraat t.h.v. huisnummer 118
y) 2 parkeerplaatsen in de Kruisstraat t.h.v. huisnummer 55
z) 2 parkeerplaatsen in de Lepelstraat t.h.v. huisnummer 88
aa) 2 parkeerplaatsen in de Gauwstraat t.h.v. huisnummer 23

7° Deelauto's:
a) 2 parkeerplaatsen op de parking Stationsplein

 8° Mobilhomes:
a) 4 parkeerplaatsen op de parking Dam met beperkte parkeerduur van 
72u

§5 BEPERKTE PARKEERTIJD max 30 min
1° Buiten blauwe zone

a) Brusselsestraat thv woning nr 38
2° Binnen blauwe zone

a) Hoogstraat, met uitzondering van de parkeerplaats voor andersvaliden
b) Neerstraat van huisnr 5 tot 13 en van 24 tot 34, met uitzondering van 
de parkeerplaats voor andersvaliden

§6  ZONALE REGELING
1° Blauwe zone

a) Neerstraat 
b) Stationsstraat;
b) Wielendaalstraat;
d) Serpentestraat;
e) Brugstraat;
f) Markplein;
g) Tirse langs beide zijden van de rijweg gelegen tussen gebouw 
bibliotheek en T.Brakelstraat; 
h) Kasteelstraat vanaf kruispunt Stationsstraat-Hoogstraat-



Wielendaalstraat tot en met woning nummer 26;
i)  Vierschaar vanaf Neerstraat tot parking;
j) Beekstraat: op de parking gelegen langsheen het handelspand ter 
hoogte van het kruispunt Beekstraat-Brusselsestraat
k) Lindeplein: parkeerstrook op het Lindeplein 

§7 PARKEREN OP HET VOETPAD
1° Wijnstraat gedeeltelijk langs de kant van de pare huisnummers

§8 De in deze titel getroffen maatregelen worden als volgt gesignaleerd met
§1. : verkeersborden E5 en E7 met de pijlen Type X a, b en d;
§2.1 tot §2.5, §2.6b tot §2.12 : gele onderbroken lijn
§2.13 : verkeersbord E1
§2.6a, §2.14, §2.15, §2.16, §2.17, §2.19, §2.21, §2.22 : verkeersbord E1 met 
onderborden Xa en Xb
§2.18: verkeersborden E1 met onderborden Xa en Xb behalve de pijpekoppen 
met verkeersborden Z E1 en Z E1/
§2.20: het bord E3 met onderbord “zondag van 7u tot 14u  
§3: borden E3
§4.1 : borden E9A met onderbord Type VIId (symbool voor andersvaliden)
§4.2 : verkeersborden E9d met onderborden aanduiding uren + Xa en Xb
§4.3 : het verkeersbord E9a (waar nodig met pijlen Xa en Xb) met onderbord 
type IV “uitgezonderd cerenomiewagens”
§4.4 : verkeersbord E9 met onderborden Xa en Xb
§4.5.a tot 4.5.r : verkeersbord E9b
§4.5.s : verkeersbord E9b met onderbord "uitgezonderd op woensdag van 5u 
en 14"
§4.5.u tot 4.5.x: verkeersbord E9b
§4.6 : verkeersbord E9a met pictogram of onderbord “elektrische voertuigen” 
+ onderbord VIIb
§4.7: verkeersbord E9a met pictogram of onderbord "deelwagen"
$4.8: verkeersborden E9h met pictogram en met onderbord type VIIc max 
72u
§5 : onderbord max 30 min
§6.1 : de verkeersboren begin en einde blauwe zon met afbeelding E9a en 
parkeerschijf
§7 : de verkeersborden E9f

Hoofdstuk 2 - Parkeren gewestwegen
Artikel 2: Enkel parkeren toegelaten voor personenauto's, auto's dubbel gebruik, 
minibus

a) Geraardsbergsestraat tussen Rondplein en Industrielaan. De maatregelen 
wordt gesignaleerd met het verkeersborden E9e
b) Ronsesestraat tussen Rondplein en St.-Martensstraat aan de rechterzijde 
gezien vanaf het Rondplein. De maatregelen worden gesignaleerd met de 
verkeersborden E9e.

TITEL 2 - VERBODSBORDEN
Hoofdstuk 1 - Eenrichtingsverkeer
Artikel 3:
§1 Er wordt eenrichtingsverkeer ingevoerd met uitzondering van het verkeer van 
fietsers, bromfietsers klasse A en speed pedelecs (welke in beide richtingen 
mogen) in volgende straten:

1° In de Warande vanaf het kruispunt met de Eikkouterweg tot aan en in de 
richting van de Kruisstraat
2° Tirse vanaf het Marktplein en in de richting van de parking Tirse



3° In de Serpentestraat vanaf de Theo Brakelstraat tot aan en in de richting 
van het Marktplein
4° In de Wielendaalstraat vanaf het kruispunt met de Kasteelstraat tot aan en 
in de richting van Tirse
5° In de Stationsstraat vanaf het kruispunt met het Stationsplein in de 
richting van de Kasteelstraat
6° In de Brugstraat vanaf de Serpentestraat en in de richting van de 
Wielendaalstraat
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C1 
en F19 met onderbord M12 “uitgezonderd + symbolen fietsers, bromfietsers 
klasse A en speed pedelecs".

§2 Er wordt eenrichtingsverkeer ingevoerd met uitzondering van het verkeer van 
fietsers in volgende straten:

1° In de Teirlinckstraat tussen de Oudenaardsestraat en de Sint-
Ursmarsstraat
2° In de Gauwstraat vanaf het kruispunt met de Neerstraat in de richting van 
ringweg N8c
3° In de Driestenbroekestraat vanaf huisnummer 8 tot 20 meter voor en in de 
richting van de Vunkstraat
4° In de Schoolstraat vanaf huisnummer huisnummer 1 tot aan en in de 
richting van de Kunnenbergstraat
5° In de Vierschaar vanaf huisnummer 23 tot aan en in de richting van de 
Gauwstraat
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden F19 
met onderbord M4 en in tegenovergesteld richting C1 met onderbord M2.

§3 Er wordt eenrichtingsverkeer ingevoerd met uitzondering van het verkeer van 
fietsers, van voertuigen van geregelde openbare diensten en van voertuigen 
bestemd voor het ophalen van leerlingen in volgende straten:

1° In de Watermolenstraat vanaf het kruispunt met de Neerstraat tot aan en 
in de richting van woning Watermolenstraat nr. 13
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden F17 
waarin, in het rijvak waar de bussen en de fietsers worden toegelaten in de 
tegenstelde rijrichting, het symbool van een fiets en het woord "BUS". Ter 
hoogte van Watermolenstraat nr. 13 wordt een C1 met onderbord 
"uitgezonderd bus" en onderbord M2 (uitgezonderd fietsers) geplaatst. Aan 
de overzijde van woning Watermolenstraat nr. 13 wordt in de richting van de 
Beekstraat het bord A39 geplaatst. 

§4 Er wordt eenrichtingsverkeer ingevoerd in volgende straten:
1° Op het kruispunt Hollebeekstraat / Matrouwstraat is het verboden links 
van de verkeersgeleider te rijden
2° In de Ruiterij is het verboden links van de middenbermen te rijden 
(komende vanuit de Meierij).
3° Op de parking Tirse in tegenwijzerszin komende vanuit de Theo 
Brakelstraat.
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C1 
en D1d.
4° Everbeekplaats in de richting van de Cordenuitstraat
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C1 
en F19.

Hoofdstuk 2 - Verboden doorgang
Artikel 4
§1 Verboden toegang, in beide richtingen, voor iedere bestuurder

1° buurtweg n°33, Meersweg, vanaf de aansluiting met de weg n°11, Pullem, 
tot aan de afslag naar de enige woning in de Meersweg



2° buurtweg n°28 te Everbeek, vanaf achter de woning n°7 in de Hayestraat 
richting Vloesberg tot aan de aansluiting met de voetweg n°37
3° buurtweg n°37 te Everbeek, vanaf de aansluiting met buurtweg n° 172 en 
de grens met Vloesberg
4° buurtweg n°172 te Everbeek, vanaf de Kroonstraat tot aan de Hayestraat
5° buurtweg n°36 te Everbeek, tussen woning 11 Donkerstraat en Bergstraat
6° voetweg n°85 vanaf de Pieter Hoelmanstraat tot aan de Meersweg
Deze maatregel zal gesingaleerd worden met volgende verkeersborden C3

§2 Verboden toegang, in beide richtingen, voor iedere bestuurder uitgezonderd 
plaatselijk verkeer in volgende straten:

1° Buurtweg n°5 Brakelbos
2° Burgweg
3° Voetwegel n°27 te Michelbeke tussen Groenstraat en Burgweg
4° Kammeland
5° Mijnwerkerspad over een strook van 25m vanaf de Molenhoekstraat 
richting Brusselsestraat
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C3 
aangevuld met onderbord met de vermelding "Uitgezonderd plaatselijk 
verkeer".

§3 Verboden toegang, in beide richtingen, voor iedere bestuurder uitgezonderd 
fietsers in volgende straten:

1° Torenpad
2° H. De Coenestraat tussen Driehoekstraat en uiteinde H. Decoenestraat
3° Sadonespad tussen Ronsesestraat en Sint-Martensstraat
4° Vanaf het Stationsplein richting N8c
5° Vanaf de N8c richting Tenbossestraat
6° Voetweg n° 81 (tussen Toepweg en Toepkapelstraat)
7° Voetweg n° 82 (tussen Toepweg en Kruisstraat)
8° Voetweg n° 84 (deel Toepweg)
9° Voetweg n° 86 (Zavelpad - tussen Kruisstraat, Warande en 
Tenbossestraat)
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C3 
aangevuld met onderbord M2 (uitgezonderd fietsers).

§4 Verboden toegang, in beide richtingen, voor iedere bestuurder uitgezonderd 
plaatselijk verkeer, fietsers, bromfietsers klasse A en speed pedelecs in volgende 
straten:

1° Kouterstraat
2° Oorloge
3° Kuiterlos
4° Koestraat
5° Abeelpad
6° Parkweg
7° Baneike
8° Loofweg
9° Galgestraat en het gedeelte van de Faytestraat in het verlengde van de 
Galgestraat tot het T-kruispunt thv huisnr. 4
10° Kiekenstraat
11° Kapittel
12° Hogezavel
13° Berendries zijstraat thv huisnummer 32
14° Molenkouterweg
15° Matrouwstraat, gedeelte tussen Matrouwstraat n°19 en Steenweg 



Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C3 
met onderbord met de vermelding "Uitgezonderd plaatselijk verkeer" + 
onderbord M12

§5 Verboden toegang, in beide richtingen, voor iedere bestuurder uitgezonderd 
fietsers en ruiters in volgende straten:

1° Mijnwerkerspad tussen Boembeke en Livierenstraat
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersbroden C3 
met onderbord M2 en onderbord uitgezonderd ruiters

§6 Verboden toegang voor ruiters in volgende straten:
1° Voetweg nr 71 deel tussen Livierenstraat en Tenbergen
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden C13.

§7 Verboden toegang met uitzondering van landbouwvoertuigen in volgende 
straten:

1° ruilverkavelingsweg tussen de Steenstraat en tot op 40m voor de 
aansluiting met de Twaalfunderstraat
2° buurtweg n°60 te Everbeek, tussen buurtweg n°36 en Plankkouter
3° buurtweg n°15 te Zegelsem, tussen buurtweg n°16 en Kleine Gastenhoek
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden 
C3 met onderbord type IV “uitgezonderd landbouwersgebruik” alsook een 
voorsignalisatie C3 met onderbord type IV “uitgezonderd landbouwersgebruik 
en onderbord type Ia “350m” en “40m” voor de ruilverkavelingsweg.

§8 Verboden toegang voor motorvoertuigen met uitzondering van voertuigen van 
begrafenisondernemers en gemeentediensten. Andere voertuigen mits toelating 
gemeentelijke overheid:

1° Kerkhoven gemeente Brakel 
2° Voor de begraafplaatsen van Nederbrakel en Opbrakel uitzondering voor 
personenauto's op woensdag van 13.00 uur tot 16.00 uur
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden 
C3 aangebracht met onderbord: ”Behalve voertuigen begrafenisondernemers 
en gemeentediensten. Andere voertuigen mits toelating gemeentelijke 
overheid”.
Voor de begraafplaatsen van Nederbrakel en Opbrakel wordt op het 
onderbord bijkomend vermeld "personenauto's op woensdag 13.00u tot 
16.00u.

§9 Verboden toegang voor motorvoertuigen met uitzondering van voertuigen van 
"De Lijn":

1° Stationsplein op de in- en afritten van en op het terrein van het busstation 
van "De Lijn"

Hoofdstuk 3 - Verboden rechts inslaan 
§1 Verboden rechts inslaan

1° Kleistraat ter hoogte van het kruispunt met de Kleibergstraat
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met het verkeersbord C31b

TITEL 3 - TONNAGEBEPERKING
Artikel 5:
§1 Er wordt een tonnagebeperking ingevoerd uitgezonderd laden en lossen, en 
bussen, voor voertuigen waarvan de massa in beladen toestand hoger is:

1° 3,5 ton:
a) Berendries
b) Groenstraat
c) Pontweg
d) Strichtstraat
e) Wijnstraat
f) Zonale geldigheid 3,5 ton: Wielendaalstraat, Tirse, Serpentestraat, 
Brugstraat, Marktplein, Kasteelstraat, Hoogstraat, Neerstraat, 



Spoorwegstraat, St-Pieterswijk, Stationsstraat, Stationsplein, Gauwstraat, 
Brusselsestraat deel tussen Beekstraat en Neerstraat, en 
Watermolenstraat, deel tussen Beekstraat en Neerstraat, Rekestraat 
(aansluitend op stad Geraardsbergen)

2° 7,5 ton:
a) Lessensestraat
b) Klaaie
c) Priem
d) Brouwierstraat
e) Molenstraat
f) Kloosterstraat
g) Gelategemstraat

§2 De in deze titel getroffen maatregelen worden gesignaleerd met de 
verkeersborden : - C21 (3,5 ton of 7,5 ton) met onderbord uitgezonderd laden en 
lossen, en bussen - zonale geldigheid type C21 (3,5 ton), met opschrift 
uitgezonderd laden en lossen, en bussen.
TITEL 4 - SNELHEIDSBEPERKINGEN
Artikel 6:
$1 Op volgende gemeentewegen wordt in beide rijrichting een 
snelheidsbeperking van 30km/u ingevoerd:

1° Hauwstraat (tussen Donkweg en Kulkadetstraat)
§2 Op volgende gemeentewegen wordt in beide rijrichtingen een 
snelheidsbeperking van 50km/u ingevoerd:

1° bebouwde kommen
2° Kleistraat (tussen Langakkerstraat en Riebeke) en Riebeke
3° Berendries
4° Hauwstraat (behalve tussen Donkweg en Kulkadetstraat)
5° Gelategemstraat
6° Brakelbosstraat
7° Leinstraat, vanaf het kruispunt met de Sint-Liebertusdreef tot aan de 
aansluiting met Tenbergen
8° Priemstraat, vanaf 200m voor de aansluiting met de Plankkouter tot aan 
de bebouwde kom van Everbeek-Boven
9° Nieuwstraat, vanaf 200 m vóór het rustoord "De Vlaamse Ardennen" tot 
aan de aansluiting met Taalman
10° Kruisstraat, vanaf de Lierenhoek (Lierde) tot aan bebouwde kom van 
Nederbrakel
11° Heyveld, tussen de Lierenhoek en Holderbeke (Lierde)
12° Matrouwstraat, vanaf de Stratendries (Lierde) tot aan de bebouwde kom 
van Parike
13° Hollebekestraat, vanaf de Boshoekstraat (Lierde) tot aan de bebouwde 
kom van Parike
14° Boekelstraat
15° Arme Kleie
16° Heuvelgem
17° Rekelberg
18° Steenland
19° Lessensestraat
20° Meierij tussen huisnummer 23 en huisnummer 57 (begin bebouwde kom)

§3 Op volgende gewestwegen wordt een snelheidsbeperking van 50km/u 
ingevoerd:

1° bebouwde kommen



2° Langsheen de N8 vak Kleibergstraat, in beide richtingen, vanaf het einde 
van de bebouwde kom, klmpunt 43.500 tot aan de aansluiting met de 
Gentsestraat, klmpunt 45.150
3° Langsheen de N462b vak Molenberg, Moriaanstraat, wordt in beide 
richtingen, vanaf klmpunt 1.000 tot aan het kruispunt met de Neerhofstraat, 
klmpunt 1.296 (begin bebouwde kom), een snelheidsbeperking van 50km/h 
ingevoerd
4° Er wordt langsheen de N462 in de richting van Brakel, als aanloop, een 
snelheidsbeperking ingevoerd van 50 km/u vanaf 200m voor het variabel 
bord “begin 30 of 50km/u”, zijnde aan klmpunt 22.900
5° Er wordt langsheen de N462b in de richting van Zottegem, als aanloop, 
een snelheidsbeperking ingevoerd van 50km/u vanaf 200m voor het variabel 
bord “begin 30 of 50km/u”, zijnde aan klmpunt 0.390
6° Er wordt in de rijrichting Brakel, als aanloop, langsheen de N493, 
Steenweg een snelheidsbeperking ingevoerd van 50 km/u vanaf 200m voor 
het begin van het variabel bord Z30 zijnde aan klp 5.280

§4 Volgende zone 30 worden ingevoerd:
1° woonwijken:

a) Sint-Pieterswijk
b) Nederstenkouter en Veldstraat
c) Suttermeers
d) Vierschaar
e) Ruiterij
f) Hovendaal
g) Peperendaalwijk
h) Edgard Tinelstraat
i) Noordhoek
j) Bovenhoek
k) Toepzicht
l) Manitobastraat

2° Schoolomgevingen / dorpscentrum:
a) omgeving van de vrije lagere school in de Sint-Franciscusstraat : vanaf 
woning nr. 2 tot aan woning nr. 10 en in de Holenbroek vanaf de 
aansluiting met de Sint-Franciscusstraat tot aan woning nr. 5
b) omgeving van de gemeentelijke kleuterschool in de deelgemeente 
Everbeek waarin een deel van de Muiterij (vanaf woning nr 17 tot woning 
nr 62) en een deel van de Maandagstraat (vanaf kruispunt Muiterij tot en 
met woning nr 18)
c) dorpscentrum Nederbrakel : Meerbeekstraat, Vijfdagwandweg, Dam, 
Wielendaalstraat, Lindeplein, Kerkhofstraat tussen Lindeplein en 
huisnummer 63, Theo Brakelstraat, Tirse met uitzondering gedeelte Tirse 
tussen parking en Marktplein, Brusselsestraat tussen Beekstraat en 
Neerstraat, Serpentestraat tussen Theo Brakelstraat en Brugstraat, 
Kasteelstraat, Neerstraat, Gauwstraat, Driehoekstraat, Papestraat, 
Watermolenstraat tussen Brusselsestraat en Beekstraat, Herman De 
Coenestraat Kouterstraat tussen Meerbeekstraat en huisnummer 
17,  Spoorwegstraat, Stationsstraat, Stationsplein 
d) omgeving van de vrije lagere school Lilare en de middelbare school 
Stella Matutina in de deelgemeente Michelbeke waarin de Groenstraat, 
Kammeland, Riedeplein, St-Sebastiaansplein, Guido Gezellestraat 
(bushalte), een deel van de Nieuwstraat (30m vanaf kruispunt met 
Meierij) en een deel van de Meierij (bushalte) (65m vanaf kruispunt met 
Nieuwstraat) 



e) omgeving van de de vrije lagere school Lilare in de deelgemeente Elst 
ter hoogte van Terwalle waarin een deel van Terwalle (vanaf kruispunt 
Ommegangstraat tot en met woning nr 22) en deel Ommegangstraat 
(vanaf kruispunt Terwalle tot woning nr 6), St-Appoloniastraat (bushalte) 
(vanaf Ommengangstraat tot woning nr 1) en het St-Apolloniaplein (vanaf 
Sint-Apolloniastraat tot en met woning nr 5) 
f) omgeving van de vrije lagere school in Lilare in de deelgemeente 
Michelbeke waarin een deel van de Teirlinckstraat en de 
St-Ursmarsstraat 
g) omgeving van de kleuterschool gelegen langsheen de Schoolstraat, 
waarin een deel van de Schoolstraat wordt in opgenomen
h) omgeving van de vrije lagere school Lilare in de deelgemeente 
Zegelsem waarin de Teirlinckstraat vanaf kruispunt Oudenaardesestraat 
tot woning nr 28 en deel Sint-Ursmarsstraat (vanaf kruipunt 
Teirlinckstraat tot woning nr 18) 
i) omgeving van het buurthuis Cordenuit: Cordenuitstraat vanaf 
huisnummer 4 tot aan Everbeekplaats, Lessensestraat vanaf 
huisnummer 5 tot aan Everbeekplaats, Nestor Debeckstraat vanaf 
huisnummer 7 tot aan Everbeekplaats, Everbeekplaats, Reepstraat vanaf 
huisnummer 48 tot aan Everbeekplaats

§5  Variabele zone 30km en 50 km/u
1° rond de gemeenteschool van Parike gelegen langsheen de gewestweg 
N493, Steenweg, tussen klp 5.480 en klp 5.682 alsook in de gemeenteweg 
Rameiveld vanaf 50m voor de aansluiting met de Steenweg
2° rond het St-Franciscusinstituut gelegen langsheen de gewestweg N462 en 
N462b, Kasteeldreef, tijdens de periode van aankomst en vertrek van 
kinderen door middel van een variabele signalisatie.
Buiten de periode van aankomst en vertrek van kinderen wordt een zone 
50km/u afgebakend door dezelfde variabele zonale signalisatie.
Deze signalisatie is als volgt opgesteld:
Voor de rijrichting Zottegem: begin variabel 30 of 50km/u aan N462b klp 
0.190 en einde variabel 30 of 50km/u aan N462 klp 23.100
Voor de rijrichting Brakel: begin variabel 30 of 50km/u aan N462 klp 23.100 
en einde variabel 30 of 50km/u aan N462b klp 0.190.

§6 Volgende straten worden opgenomen in een zone 50
Twaalfbunderstraat, Kerkhofstraat (vanaf einde bebouwde kom), 
ruilverkavelingsweg, Herthuizen, Steenstraat, Valkenbergstraat, 
Valkenstraat, Schoolstraat, Kunnenbergstraat, Schoolstraat (met uitzondering 
zone 30), Lozelandstraat, Knoopsweg, Neerhofstraat, Kouterstraat (met 
uitzondering zone 30 en bebouwde kom), Lindeberm, Vredeweg, 
Romeinseweg en Oorloge

§7  De in deze titel getroffen maatregelen worden als volgt gesignaleerd met : - A 
en B : de borden C43 max.30 of 50km/u - C : de borden F4a (begin zone 30) 
waarbij verkeersbord A23 wordt toegevoegd en F4b (einde zone 30) - D : de 
variabele borden F4a (begin zone 30) waarbij het verkeersbord A23 wordt 
gevoegd en de variabele zonale signalisatie F4b (einde zone 30 of 50km/u).
TITEL 5 AFBAKENING BEBOUWDE KOM
Artikel 7 De bebouwde kom in de deelgemeenten van Brakel wordt afgebakend 
met de borden F1a en F3a en zullen aangebracht worden op de volgende 
plaatsen:
§1 Parike:

1° Gewestweg N493, vak Steenweg aan kilometerpaal 6.500, even voor de 
aansluiting met Fayte;
2° Gewestweg N493, vak Steenweg aan kilometerpaal 5.465, even voor de 



gemeenteschool;
3° Koestraat bij zijn aansluiting met de Steenweg tot aan huisnummer 14;
4° Fayte bij zijn aansluiting met de Steenweg tot aan huisnummer 12;
5° Hollebeekstraat aan woning nr 96 en verlengde Hollebeekstraat aan 
woning nr 77;
6° Matrouwstraat vanaf de Hollebeekstraat tot even voorbij woning nr 30;
7° Rameiveld 75m voorbij het domein van de gemeenteschool;

§2 Nederbrakel:
1° Gewestweg N8, vak Jaegerstraat, aan kilometerpaal 43.500, even voor de 
aansluiting met de Meerbeekstraat en Hayershoek;
2° Gewestweg N493, vak Geraardsbergsestraat, aan kilometerpaal 7.900, 
even voorbij de aansluiting met de Termergelstraat;
3° Gewestweg N462, vak Watermolenstraat en Moriaanstraat, aan 
kilometerpaal 1.296, even voorbij de aansluiting met de Neerhofstraat;
4° Gewestweg N48, vak Ronsesestraat, aan kilometerpaal 0.682;
5° Gewestweg N8, vak Brusselsestraat, aan kilometerpaal 41.000, even voor 
de Top-Bronnen;
6° Haeyershoek aan de aansluiting met Riebeke;
7° Leizemooie bij zijn aansluiting met de Jagerstraat;
8° Kruisstraat aan woning nr.121;
9° Stoktstraat even voorbij de aansluiting met de Hoevestraat;
10° Vijverdal even voorbij het voetbalplein;
11° Toepkapelstraat tot 50 meter voorbij de aansluiting met de Kruisstraat;
12° Kouterstraat aan woning n°32;
13° Kerkhofstraat aan woning n°87;
14° Molenhoekstraat aan de aansluiting met de Oude Blekerijstraat; 
15° Wijnstraat aan de aansluiting met de gewestweg Geraardsbergsestraat;
16° Driestenbroeke aan de aansluiting met Evensveldstraat;
17° Meerbeekstraat
18° Lindeplein
19° Wielendaalstraat
20° Driehoekstraat
21° Nederstenkouter
22° Veldstraat
23° Papestraat
24° Suttermeers
25° Marktplein
26° Serpentestraat
27° Theo Brakelstraat
28° Brugstraat
29° Dam
30° St-Pieterwijk
31° Spoorwegstraat
32° Vunkweg
33° Roensveldstraat
34° Stationsplein
35° Stationsstraat
36° Industrielaan
37° Katsijnenhoek
38° Tenbossestraat
39° Warande
40° Ekkouterweg
41° Hoevestraat
42° Dr. De Drijverestraat



43° Wijmeersstraat
44° Parkweg
45° Voorpad
46° Stegewerk
47° H. De Coenestraat
48° Vijverweg
49° Hoge Zavel
50° Olifantstraat
51° Kasteelstraat
52° Hoogstraat
53° Neerstraat
54° Beekstraat
55° Gauwstraat
56° Tirseparking
57° Ekeveldstraat
58° Brusselsestraat (gemeenteweg)
59° Abeelpad zijn opgenomen binnen de bebouwde kom;

§3 Elst:
1° Lepelstraat vanaf de aansluiting met de Genstsestraat tot aan woning n° 
67;
2° Sint-Apolloniaplein, Sint-Apolloniastraat, Geutelingenstraat, Bassegem, 
Muizeveld, Keuzelweg en Noordhoek maken deel uit van de bebouwde kom;
3° Ommegangstraat vanaf de aansluiting met de Gentsestraat;
4° Terwalle tot even voorbij de private weg naar woning n° 13;
5° Molenkouterweg, en Winkelweg bij hun aansluiting met de Lepelstraat;
6° Heringstraat
7° Klein Kapittel

§4 Michelbeke:
1° Lepelstraat tot aan woning n° 70;
2° Nieuwstraat tot aan de aansluiting met de Boekendries;
3° Meierij tot aan woning n° 68;
4° Heksteelstraat tot aan woning n° 32, even voorbij de tweede toegang naar 
Hovendaal;
5° Berendries tot aan woning n° 5;
6° Groenstraat, Guido Gezellestraat, het Sint-Sebastiaanplein, Kerkwegel, 
Burgweg, Kammeland, Riedeplein, Hovendaal en Rozenhoek maken deel uit 
van de bebouwde kom;

§5 Zegelsem:
1° Sint-Ursmarsstraat vanaf de aansluiting met de Oudenaardsestraat;
2° Teirlinckstraat vanaf de aansluiting met de Oudenaardsestraat tot aan de 
aansluiting met Leberg;
3° Holweg en Kloosterpad worden afgesloten bij hun aansluiting met de 
Teirlinckstraat;

§6 Opbrakel:
1° Sint Martenstraat vanaf de aansluiting met de Ronsesestraat tot aan de 
Sint-Lietbertusdreef;
2° Sint-Franciscustraat tot aan woning n°22;
3° Opbrakelstraat vanaf de aansluiting met de Ronsesestraat;
4° Holenbroek
5° Edgard Tinelstraat
6° Baneike zijn opgenomen in de bebouwde kom;

§7 Everbeek-Beneden:



1° Lessensestraat tot aansluiting met de Mierenhoek;
2° Spinele tot aan woning nr 3;
3° Tamelbroekstraat en Plaatsbeek tot aan de aansluiting met Plankkouter;
4° Reepstraat en Klaaie tot aan woning Klaaie nr 10;
5° Cordenuitstraat tot even voorbij buurthuis Cordenuit;
6° Nestor de Beckstraat, Everbeekplaats, Koreelweg
7° Dries vallen binnen de bebouwde kom;

§8 Everbeek-Boven:
1° Nieuwpoort tot even voorbij de aansluiting met de Oolstraat;
2° Maandagstraat tot aan de aansluiting met Pevenage;
3° Steenberg tot even voorbij de aansluiting met de Koestraat;
4° Bergstraat tot aan woning n°16;
5° Hoogbos tot even voorbij de aansluiting met Schudewee;
6° Koestraat vanaf de aansluiting met Steenberg tot aan huisnummer 14;
7° Fayte vanaf de aansluiting met de Steenberg tot aan huisnummer 12;
8° zijweg Fayte naar Galgestraat wordt afgebakend ter hoogte van de 
aansluiting hoofdweg Fayte;
9° Stechelmansdries, Schudewee, Steneplein, Poerensweg, Muiterij, 
Kroonstraat en Oolstraat vallen binnen de bebouwde kom;
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met de borden F1a en F3a;

TITEL 6 DORPSKERN NEDERBRAKEL
Artikel 8, §1 Er wordt een zone erf ingevoerd waartoe volgende straten behoren

1° Hoogstraat
2° Neerstraat tussen Hoogstraat en woning nr 3
3° Marktplein
4° Serpentestraat tussen Marktplein en Brugstraat
5° Brugstraat
6° Tirse tussen Markplein en parking
7° binnengebied woonwijk Tirse

De maatregel wordt aangeduid met de borden F12a en F12b.
§2 Er worden geordende parkeerplaatsen voorzien:

1° In de Neerstraat en Serpentestraat tussen Brugstraat en Theo Brakelstraat 
: aangeduid met het bord E9a + onderbord parkeerschijf Type VIIb + waar 
nodig pijl begin en pijl einde
2° Hoogstraat, Serpentestraat tussen Markplein en Brugstraat : aangeduid 
met het bord E9a aangevuld met “uitgezonderd op woensdag van 5u tot 
14u” + onderbord parkeerschijf Type VIIb + waar nodig “pijl begin” en “pijl 
einde”
3° Marktplein : in het midden waarbij de parkeerplaatsen worden afgebakend 
met wegmarkeringen en waarop de letter P + symbool parkeerschijf Type 
VIIb is aangebracht. Ter hoogte van de kerk, tussen linker en midden deur, 
wordt een parkeerplaats voorzien voor ceremoniewagens. Deze plaatsen 
worden aangeduid met het verkeersbord E9a met onderbord type IV 
“uitgezonderd cerenomiewagens”

§3 Er wordt elke woensdag van 5 tot 14u verboden parkeren en doorgang 
ingevoerd op het Marktplein. De maatregel wordt aangeduid met het bord E3 met 
onderbord “woensdag van 5 tot 14u”
§4 Er wordt eenrichtingsverkeer ingevoerd met uitzondering van fietsers en 
bromfietsers klasse :

1° in de Serpentestraat, vanaf het Marktplein tot aan en in de richting van de 
Theo Brakelstraat
2° in de Brugstraat vanaf de Wielendaalstraat in de richting Serpentestraat
3° in de Wielendaalstraat vanaf de Serpentestraat in de richting van het 
kruispunt met de Hoogstraat/Kasteelstraat



De maatregelen worden aangeduid met de borden C1 en F19 met onderbord 
“uitgezonderd fietsers
4° op het Marktplein : vanaf kruispunt Hoogstraat/Neerstraat tot aan en de 
richting Serpentestraat. Op het plein wordt het verkeer rond de 
parkeerplaatsen geregeld volgens richting klokwijzers.
De maatregelen worden aangeduid met de borden C1 en F19 met onderbord 
“uitgezonderd fietsers en bromfietsers klasse A” en D1

§5 Er wordt verboden doorgang ingevoerd elke woensdag van 5 tot 14u in de 
Hoogstraat, Neerstraat tussen Hoogstraat en Vierschaar, Marktplein en 
Serpentestraat.
TITEL 7 BUURTWEGEN
Artikel 9, §1 De toegangen tot de buurtwegen nummers 36, 60 en 104, worden in 
beide richtingen verboden voor alle verkeer.

1° buurtweg 36 tussen woning nr 11 Donkerstraat en Bergstraat : verboden 
doorgang 
2° buurtweg 60 tussen buurtweg nr 36 en Plankouter : verboden doorgang 
met uitzondering tussen Plankouter en de versmalling weg (begin bos) voor 
aangelanden, landbouw-en dienstvoertuigen
3° buurtweg nr 15 : verboden doorgang met uitzondering van aangelanden, 
landbouw-en dienstvoertuigen tussen buurtweg nr 22 en woning nr 12 Kleine 
Gastenhoek; 
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met het verkeersbord C3 en waar 
nodig aangevuld met onderbord type IV "aangelanden, landbouw- en 
dienstvoertuigen" . 

§2 Volgende verkeersmaatregelen inzake beperken gemotoriseerd verkeer op 
buurtwegen worden genomen:

1° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 17 gelegen te 
Michelbeke tussen de Berendries en Boterhoek(toegankelijk voor wandelaars, 
fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
2° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 21 gelegen te 
Zegelsem tussen Perreveld en Groenstraat te Horebeke (toegankelijk voor 
wandelaars, fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
3° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 24 gelegen te 
Zegelsem tussen Rovorst en Boekkouter (toegankelijk voor wandelaars, 
fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
4° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 10 gelegen te 
Zegelsem tussen Rovorst en Kanakkendries (toegankelijk voor wandelaars, 
fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
5° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op Herenhof gelegen te 
Opbrakel tussen Sint-Liebertusdreef en Leinstraat (toegankelijk voor 
wandelaars, fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
6° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 12 gelegen te 
Zegelsem tussen Ijskelderweg en Wolfskerke (toegankelijk voor wandelaars, 
fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
7° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 37 gelegen te 
Elst tussen Groot-Kapittel en Dorrebeekstraat (toegankelijk voor wandelaars, 
fietsers, ruiters, landbouwvoertuigen en aangelanden)
8° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg Laaistok 
gelegen te Opbrakel tussen het kruispunt Steenpaal-Willemsveld en de 
Ronsesestraat
9° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg Lange Haag 
(buurtweg nr 60) gelegen te Opbrakel tussen Fransbeke en de Heinestraat
10° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg Hutte gelegen 
te Opbrakel tussen Hutte en de Ronsesestraat



11° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 12 gelegen te 
Everbeek tussen Lobe en Trimpont.
12° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg Hofveld 
gelegen te Opbrakel tussen Ronsesestraat en Boekkouter
13° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 28 Donkweg 
gelegen te Zegelsem tussen Hauwstraat en Oudenaardsestraat
14° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op Perlinckweg gelegen te 
Zegelsem
15° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op Okkerbeke gelegen te 
Opbrakel
16° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 44 gelegen te 
Zegelsem tussen Perreveld en Leierwaarde
17° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtwegen 29 en 40 
gelegen te Zegelsem tussen Hauwstraat en Leierwaarde
18° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg Ceutericklos 
gelegen te Michelbeke tussen Kuiterlos en Berendries
19° art. 22 octies uit de wegcode van toepassing op buurtweg 
Hollebeekstraat tussen Hollebeekstraat huisnr. 77 en Breebijl (grondgebied 
Lierde)
Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden:
1°  het begin van buurtweg 17 wordt aangeduid met het verkeersbord F99c.
2° het einde van buurtweg 17 met het verkeersbord F101c.
3° het begin van buurtweg 21 met het verkeersbord F99c.
4° het einde van buurtweg 21 met het verkeersbord F101c.
5° het begin van buurtweg 24 met het verkeersbord F99c.
6° het einde van buurtweg 24 met verkeersbord F101c.
7° het begin van buurtweg 10 met het verkeersbord F99c.
8° het einde van buurtweg 10 met het verkeersbord F101c.
9° het begin van buurtweg Herenhof tussen Sint-Liebertusdreef en Leinstraat 
met het verkeersbord F99c.
10° het einde van buurtweg Herenhof tussen Sint-Liebertusdreef en 
Leinstraat met het verkeersbord F101c.
11° het begin van buurtweg 12 met het verkeersbord F99c.
12° het einde van buurtweg 12 met het verkeersbord F101c.
13° het begin van buurtweg 37 met het verkeersbord F99c.
14° het einde van buurtweg 37 met het verkeersbord F101c.
15° het begin van buurtweg Laaistok gelegen te Opbrakel tussen het 
kruispunt Steenpaal-Willemsveld en de Ronsesestraat met het verkeersbord 
F99c.
16° het einde van buurtweg Laaistok gelegen te Opbrakel tussen het 
kruispunt Steenpaal-Willemsveld en de Ronsesestraat met het verkeersbord 
F101c.
17° het begin van buurtweg 60 (Lange Haag) te Opbrakel tussen Fransbeke 
en de Heinestraat met het verkeersbord F99c.
18° het einde van buurtweg 60 (Lange Haag) te Opbrakel tussen Fransbeke 
en de Heinestraat met het verkeersbord F101c.
19° het begin van buurtweg Hutte gelegen te Opbrakel tussen Hutte en de 
Ronsesestraat met het verkeersbord F99c.
20° het einde van buurtweg Hutte gelegen te Opbrakel tussen Hutte en de 
Ronsesestraat met het verkeersbord F101c.
21° het begin van buurtweg 12 gelegen te Everbeek tussen Lobe en Trimpont 
met het verkeersbord F99c.
22° het einde van buurtweg 12 gelegen te Everbeek tussen Lobe en Trimpont 
met het verkeersbord F101c.



23° het begin van buurtweg Hofveld gelegen te Opbrakel tussen 
Ronsesestraat en Boekkouter met het verkeersbord F99c.
24° het einde van buurtweg Hofveld gelegen te Opbrakel tussen 
Ronsesestraat en Boekkouter met het verkeersbord F101c.
25° het begin van buurtweg 28 Donkweg gelegen te Zegelsem tussen 
Hauwstraat en Oudenaardsestraat met het verkeersbord F99c.
26° het einde van buurtweg 28 Donkweg gelegen te Zegelsem tussen 
Hauwstraat en Oudenaardsestraat met het verkeersbord F101c.
27° het begin van Perlinkweg gelegen te Zegelsem tussen Keiweg en 
Pottenberg met het verkeersbord F99c.
28° het einde van Perlinkweg gelegen te Zegelsem tussen Keiweg en 
Pottenberg met het verkeersbord F101c.
29° het begin van Okkerbeke gelegen te Opbrakel tussen Lange Haag en 
Tenbergen met het verkeersbord F99c.
30° het einde van Okkerbeke gelegen te Opbrakel tussen Lange Haag en 
Tenbergen met het verkeersbord F101c.
31° het begin van buurtweg 44 gelegen te Zegelsem tussen Perreveld en 
Leierwaarde met het verkeersbord F99c.
32° het einde van buurtweg 44 gelegen te Zegelsem tussen Perreveld en 
Leierwaarde met het verkeersbord F101c.
33° het begin van buurtwegen 29 en 40 gelegen te Zegelsem tussen 
Leierwaarde en Hauwstraat met het verkeersbord F99c.
34° het begin van buurtwegen 29 en 40 gelegen te Zegelsem tussen 
Leierwaarde en Hauwstraat met het verkeersbord F101c.
35° het begin van Ceutericklos gelegen te Michelbeke tussen Kuiterlos en 
Boterhoek met het verkeersbord F99c.
36° het einde van Ceutericklos gelegen te Michelbeke tussen Kuiterlos en 
Boterhoek met het verkeersbord F101c.
37° het begin van Hollebeekstraat gelegen te Parike tussen Hollebeekstraat 
77 en Breebijl (gemeente Lierde) met het verkeersbord F99c.
38° het einde van Hollebeekstraat gelegen te Parike tussen Hollebeekstraat 
77 en Breebijl (gemeente Lierde) met het verkeersbord F101c.

TITEL 8 TRACTORSLUIS
Artikel 10.
§1 Op volgende locaties is een tractorsluis aangebracht:

1° Molenhoekstraat tussen Moriaanstraat en Molenhoekstraat: art. 22 octies 
uit de wegcode
2° Hollebeekstraat tussen Hollebeekstraat en Breebijl (gemeente Lierde): art. 
22 octies uit de wegcode
3° Kleistraat tussen Kleibergstraat en Langakkerstraat: art. 22 octies uit de 
wegcode
4° Driestenbroekestraat tussen Vunkstraat en Evensveldstraat: art. 22 octies 
uit de wegcode

§2 Deze maatregel zal gesignaleerd worden met volgende verkeersborden: 
1° het begin van deze wegen wordt aangeduid met het verkeersbord F99c.
2° het einde met het verkeersbord F101c.
3° de tractorsluis dient langs beide kanten aangekondigd worden door middel 
van het gevaarsbord A51 met onderborden

TITEL 9 VRIJSTELLING VOOR HET PARKEREN VAN BEPAALDE DEELAUTO'S IN DE 
BLAUWE ZONES
Artikel 11 De gemeente Brakel verleent een vrijstelling voor het parkeren in een 
blauwe zone van deelauto's van erkende autdeelorganisaties door afgifte van 
een (digitale) gemeentelijke parkeerkaart 'autodelen' onder volgende 
voorwaarde en modaliteiten: 



        1° Er wordt 1 kaart per auto en nummerplaat toegestaan
2° Een kaart is geldig voor een periode van 1 jaar
3° Voorbehouden plaatsen autodelen : Enkel geregistreerde voertuigen van 
door gemeente Brakel erkende autodeelorganisaties met eigen vloot die 
werken met vaste standplaatsen kunnen zonder beperking van de parkeertijd 
gebruik maken van voorbehouden parkeerplaatsen, te herkennen aan het 
verkeersbord E9a of E9b met onderbord 'autodelen'.

TITEL 10: WEGMARKERINGEN MET VERPLICHTEND KARAKTER
Artikel 12: 
§1 Zebrapaden

1° deelgemeente Nederbrakel:
       a) Neerstraat thv huisnr. 97
       b) Neerstraat thv huisnr. 75
       c) Neerstraat thv huisnr. 31
       d) Hoogstraat thv huisnr. 19
       e) Kasteelstraat thv huisnr. 4
       f) Kasteelstraat thv huisnr. 30
       g) Kasteelstraat thv huisnr. 42
       h) Kasteelstraat thv huisnr. 50
       i) Kasteelstraat thv huisnr. 60
       j) Kasteelstaat thv huisnr. 96
       k) Rondplein thv huisnr. 7
       l) Rondplein thv huisnr.  8
       m) Geraadsbergsestraat thv huisnr. 2 
       n) Geraadsbergsestraat thv huisnr. 20
       o) Stationsplein thv huisnr. 7
       p) Stationsplein thv huisnr. 14
       q) Spoorwegstraat thv huisnr. 2
       r) Rondweg thv Tenbossestraat nr. 2
       s) Stationsstraat thv huisnr. 1
       t) Wielendaalstraat thv huisnr. 3
       u) Wielendaalstraat thv huisnr. 62
       v) Meerbeekstraat thv huisnr. 2
       w) Kerkhofstraat thv huisnr. 2
       x) Driehoekstraat thv huisnr. 8
       y) Driehoekstraat thv huisnr. 42
       z) Driehoekstraat thv huisnr. 42a
       aa) Tirse thv huisnr. 5
       ab) Watermolenstraat thv huisnr. 36
       ac) Neerstraat thv huisnr. 48
2° deelgemeente Opbrakel
       a) St. Martensstraat thv huisnr. 3
       b) St. Martensstraat thv huisnr. 7
       c) Opbrakelsestraat thv huisnr. 127
       d) Ronsesestraat thv huisnr. 128
3° deelgemeente Zegelsem
       a) Teirlinckstraat thv huisnr. 22
4° deelgemeente Elst
       a) Terwalle thv huisnr. 24
       b) St. Apolloniastraat thv huisnr. 1
       c) St. Apolloniastraat thv huisnr. 11
       d) St. Apolloniaplein thv huisnr. 2
       e) St. Apolloniastraat thv huisnr. 22
       f) Lepelstraat thv huisnr. 78



       g) Lepelstraat thv huisrn. 82
5° deelgemeente Michelbeke
       a) G. Gezellestraat thv huisnr. 1
       b) G. Gezellestraat thv huisnr. 10
       c) G. Gezellestraat thv huisnr. 15
       d) St.-Sebastiaansplein thv huisnr. 1
       e) Groenstraat thv huisnr. 18

f) Groenstraat thv huisnr. 34

6° deelgemeente Parike
       a) Steenweg thv huisnr. 72
7° deelgemeente Everbeek-Boven
       a) Muiterij thv huisnr. 4
       b) Muiterij thv huisnr. 12
8° deelgemeente Everbeek-Beneden
       a) Everbeekplaats thv huisnr. 11
       b) Everbeekplaats thv huisnr. 14

§ 2 Oversteekplaatsen voor fietsers en tweewielige bromfietsen
1° deelgemeente Nederbrakel

a) Stationsplein thv huisnr. 15
b) Rondweg thv Warande nr. 1
c) Rondweg thv Warende nr. 2
d) Rondweg thv Parkweg
e) Brusselsestraat thv huisnr. 49
f) Geraardsbergsestraat thv huisnr. 43
g) Geraardsbergsestraat thv huisnr. 34
h) Geraardsbergsestraat thv huisnr. 31
i) Geraardsbergsestraat thv huisnr. 147
j) Tenbossestraat thv huisnr. 2

2° deelgemeente Michelbeke
a) Groenstraat thv huisnr. 25

3° deelgemeente Elst
a) Oudenaardsestraat thv huisnr. 7
b) Oudenaardsestraat thv huisnr. 7 (overzijde)
c) Oudenaardsestraat thv huisnr. 11

4° deelgemeente Opbrakel
a) Ronsesestraat thv huisnr. 158
b) Ronsesestraat thv huisnr. 279 

§ 3 Witte markeringen bakenen op de hierna vermelde plaatsen de parkeerzones 
af:

1° deelgemeente Nederbrakel
a) Hoogstraat
b) Stationsplein
c) Kasteelstraat
d) Spoorwegstraat
e) St.-Pieterswijk
f) Neerstraat
g) Watermolenstraat
h) Beekstraat
i) Brusselsestraat
j) Gauwstraat
k) Vierschaar
l) Dam
m) Meerbeekstraat



n) Wielendaalstraat
o) Serpentestraat
p) Theo Brakelstraat
q) Marktplein
r) Tirse
s) Kerkhofstraat
t) Kruisstraat
u) Rondplein (3 parkeerplaatsen)
v) Spoorwegstraat
w) Dr. De Drijverestraat
x) Tenbossestraat

2° deelgemeente Parike
a) Hollebeekstraat
b) Steenweg

3° deelgemeente Opbrakel
a) St. Martensstraat
b) Leinstraat

4° deelgemeente Zegelsem
a) Perreveld
b) Teirlinckstraat

5° deelgemeente Elst
a) Lepelstraat
b) St. Apolloniaplein
c) St. Apolloniastraat

6° deelgemeente Everbeek-Beneden
a) Reepstraat

7° deelgemeente Everbeek-Boven
a) Muiterij
b) Manitobastraat

8° deelgemeente Michelbeke
a) Pontweg
b) Ruiterij
c) St. Sebastiaansplein
d) Guido Gezellestraat
e) Riedeplein
f) Kammeland
g) Hovendaal

§ 4 Stopstrepen op volgende kruispunten
1° deelgemeente Nederbrakel

a) Oude Blekerijstraat met Brusselsestraat
b) Kokerbergstraat met Brusselsestraat
c) Watermolenstraat met Brusselsestraat
d) Gauwstraat met Rondweg
e) Warande met Rondweg 
f) Industrielaan
g) Haeyershoek met Kleibergstraat
h) Meerbeekstraat met Kleibergstraat
i) Driestenbroekestraat met Geraardsbergsestraat
j) Termergelstraat met Geraardsbergsestraat
k) Stationsstraat met Kasteelstraat

2° deelgemeente Zegelsem
a) Gentsestraat met Oudenaardsestraat
b) Teirlinckstraat met Oudenaardsestraat

3° deelgemeente Sint-Maria-Oudenhove



a) Berendries met Kasteeldreef
b) Heyveld met Brusselsestraat

4° deelgemeente Parike
a) Hollebeekstraat met Steenweg
b) Koestraat met Steenweg
c) Brouwierstraat met Steenweg
d) Molenstraat met Steenweg

5° deelgemeente Opbrakel
a) Maaistraat met Ronsesestraat

§ 5 Witte driehoeken (haaientanden) op volgende kruispunten
1° deelgemeente Nederbrakel

a) Brusselsestraat met Rondweg
b) Parkweg met Rondweg
c) Hoge Zavel met Rondweg
d) Geraardsbergsestraat met Rondweg
e) Industrielaan met Geraardsbergsestraat
f) Spoorwegstraat met Geraardsbergsestraat
g) Abeelpad met Herreweg 
h) Leizemooie met Herreweg
i) Oorloge met Kleibergstraat
j) Romeinseweg met Kleibergstraat 
k) Kleistraat met Kleibergstraat 
l) Molenhoekstraat met Moriaanstraat
m) Molenhoekstraat met Moriaanstraat
n) Driehoekstraat met Watermolenstraat
o) Herman De Coenestraat met Watermolenstraat
p) Watermolenstraat met Beekstraat
q) Beekstraat met Brusselsestraat
r) Vunkstraat met Geraardsbergsestraat
s) Olifantstraat met Geraardsbergsestraat
t) Wijnstraat met Geraardsbergsestraat 
u) Langenbroekweg met Geraardsbergsestraat
v) Opbrakelsestraat met Ronsesestraat
w) Ekeveldstraat met Ronsesestraat
x) Parkweg met Wijmeersstraat

2° deelgemeente Elst
a) Gentsestraat met Kleibergstraat
b) Hauwstraat met Oudenaardsestraat
c) Kluisweg met Oudenaardsestraat
d) Loofweg met Oudenaardsestraat
e) Gentsestraat met Gentsestraat
f) Smisstraat met Gentsestraat
g) Rosbos met Gentsestraat
h) Kleine Gastenhoek met Gentsestraat
i) Pottenberg met Gentsestraat
j) Lepelstraat met Gentsestraat
k) Boekelstraat met Gentsestraat
l) Molenkouterstraat met Gentsestraat
m) Vissegem met Gentsestraat
n) Blomveld met Gentsestraat
o) Heuvelgem met Gentsestraat

3° deelgemeente Zegelsem
a) Donkweg met Oudenaardsestraat
b) Leierwaarde met Oudenaardsestraat



c) Perreveld met Oudenaardsestraat
d) St. Ursmarsstraat met Oudenaardsestraat

4° deelgemeente Sint-Maria-Oudenhove
a) Kapittel met Kasteeldreef
b) Elverenberg met Kasteeldreef
c) Kraaiestee met Molenberg
d) Bieststraat met Molenberg
e) Zwalmbeekweg met Molenberg
f) Neerhofstraat met Molenberg

5° deelgemeente Parike
a) Zesdagwandweg met Steenweg
b) Pachtweg met Steenweg
c) Fayte met Steenweg
d) Paperendaalwijk met Steenweg
e) Matrouwstraat met Steenweg
f) Rameiveld met Steenweg

6° deelgemeente Opbrakel
a) St. Martensstraat met Ronsesestraat
b) Riebeke met Ronsesestraat
c) Herenhof met Ronsesestraat
d) Kimpestraat met Ronsesestraat
e) Landuitweg met Ronsesestraat
f) Hutte met Ronsesestraat
g) Pieter Hoelmanstraat

7° deelgemeente Michelbeke
a) Kammeland met Groenstraat

§ 6 Witte markeringen om fietspaden af te bakenen in volgende straten: 
1° deelgemeente Elst

a) Lepelstraat t.h.v. de verkeerseilanden (huisnummer 67)
2° deelgemeente Michelbeke

a) Lepelstraat t.h.v. de verkeerseilanden (huisnummer 29)
3° deelgemeente Everbeek-Boven

a) Steenberg t.h.v. de verkeerseilanden (huisnummer 27)
4° deelgemeente Everbeek-Beneden

a) Klaaie t.h.v. de verkeerseilanden (huisnummer 10)
b) Klaaie t.h.v. de verkeerseilanden (huisnummer 36a)

TITEL 11: AANWIJZINGSBORDEN VOOR BEDRIJVEN, 
OVERNACHTINGSGELEGENHEDEN EN RESTAURANTS
Artikel 13: Algemene bepalingen

1° De plaatsing van aanwijzingsborden voor bedrijven (F33a en F34a), 
overnachtingsgelegenheden (F37) en restaurants (F37) op de openbare weg 
is onderworpen aan een voorafgaande en schriftelijke vergunning van het 
college van burgemeester en schepenen.
2° De vergunning vervalt van rechtswege indien er gedurende 6 maanden 
geen gebruik van werd gemaakt.
3° De vergunning kan afhankelijk gesteld worden van het advies van de 
wegbeheerder.

Artikel 14: De aanvraag wordt gericht aan het college van burgemeester en 
schepenen en vermeldt:

1° De ligging van het bedrijf, de overnachtingsgelegenheid of het restaurant;
2° Voor bedrijven: de mate waarin het bedrijf veel verkeer genereert;
3° Maximaal 2 bewegwijzerde routes.



Artikel 15: Buiten de industrieparken komen enkel producerende bedrijven met 
een grote logistieke verkeersstroom in aanmerking voor de plaatsing van 
aanwijzingsborden.
Artikel 16: Het college van burgemeester en schepenen verleent de vergunning 
op basis van noodzakelijkheid.
Artikel 17: De aanwijzingsborden zijn naar model, materiaal, gegevens, plaats en 
aantal in overeenstemming te zijn met het koninklijk besluit van 1 december 
1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het 
gebruik van de openbare weg;
het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 houdende de minimum afmetingen 
en de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens;
en het ministerieel besluit van 1 februari 1991 betreffende signalisatie van de 
plaatsen en instellingen van algemeen belang of van toeristische aard.
Artikel 18: Voor de toepassing van voorgaand artikel geldt als definitie van een 
weg van doorgaand verkeer: elke weg die in het gemeentelijk mobiliteitsplan 
werd aangeduid als primaire weg, secundaire weg of lokale weg type I en II.
Artikel 19:

1° Alleenstaande bedrijven buiten de bebouwde kom, belangrijke 
industrieparken en commerciële centra kunnen met het bord F33a 
bewegwijzerd worden op voorwaarde dat:

a) ze veel verkeer met zich meebrengen;
b) de bewegwijzering noodzakelijk is om de meest geschikte reisroute 
aan te duiden.
Buiten de industrieparken komen enkel producerende bedrijven met een 
grote logistieke verkeersstroom in aanmerking.
De bewegwijzering mag:
1. maximaal 2 reisroutes bevatten vanaf een autosnelweg of een 
belangrijke weg van doorgaand verkeer;
2. maximum een afstand van 5 kilometer omvatten;
3. uitgezonderd de alleenstaande bedrijven, geen namen van bedrijven 
of winkels vermelden.

2° Alleenstaande bedrijven binnen de bebouwde kom, industrieparken en 
commerciële centra van minder belang kunnen met het bord F34a 
bewegwijzerd worden op voorwaarde dat:

a) de bewegwijzering noodzakelijk is om de meest geschikte reisroute 
aan te duiden.
Buiten de industrieparken komen enkel producerende bedrijven met een 
grote logistieke verkeersstroom in aanmerking.
De bewegwijzering mag:
1. maximaal 2 reisroutes bevatten vanaf een weg van doorgaand 
verkeer;
2. maximum een afstand van 2 kilometer omvatten;
3. binnen de industrieparken of commerciële centra de naam van 
bedrijven en winkels bevatten, en binnen de bebouwde kom de naam 
van alleenstaande bedrijven bevatten.

3° Overnachtingsgelegenheden kunnen met een bord F37 bewegwijzerd 
worden.

De bewegwijzering mag maximaal 2 reisroutes bevatten vanaf de 
dichtsbijzijnde weg van doorgaand verkeer.

4° Restaurants kunnen met het bord F37 bewegwijzerd worden op 
voorwaarde dat ze buiten de bebouwde kom gelegen zijn.

De bewegwijzering mag maximaal 2 reisroutes bevatten vanaf de 
dichtsbijzijnde weg van doorgaand verkeer.

Artikel 20:



De vergunninghouder staat in voor:
1° De betaling van de aanwijzingsborden, ook bij vervanging;
2° Het onderhoud van de aanwijzingsborden.
De gemeente staat in voor:
1° De levering en plaatsing van de aanwijzingsborden en de paal;
2° De plaatsing, vervanging en wegname van de aanwijzingsborden.

Artikel 21: Indien de aanwijzingsborden zich niet meer in behoorlijke staat 
bevinden, stuurt de burgemeester een aanmaning tot onderhoud of herstel van 
de aanwijzingsborden. Indien binnen de 30 kalenderdagen geen gevolg wordt 
gegeven aan de aanmaning worden de aanwijzingsborden ambtshalve 
weggenomen en vernietigd.
Artikel 22: De vergunninghouder die zijn bedrijvigheid stopt dient, neemt de 
aanwijzingsborden weg. Indien binnen de 30 kalenderdagen na het staken van de 
bedrijvigheid de aanwijzingsborden niet werden weggenomen worden de 
aanwijzingsborden ambtshalve weggenomen en vernietigd.
Artikel 23: Aanwijzingsborden die zonder vergunning werden geplaatst worden 
ambtshalve weggenomen en vernietigd.
TITEL 12: VERHOOGDE INRICHTINGEN EN WEGVERSMALLINGEN
Artikel 24.
§ 1 Op de hierna vermelde gemeentewegen zijn wegversmallingen aangebracht 
en aangeduid door de verkeersborden B19 en B21:

1) Deelgemeente Elst
a) Lepelstraat 

2) Deelgemeente Everbeek-Beneden
a) Klaaie

3) Deelgemeente Everbeek-Boven
a) Steenberg
b) Priemstraat
c) Kroonstraat

4) Deelgemeente Michelbeke
a) Lepelstraat

§ 2 Op de hierna vermelde gemeentewegen zijn verhoogde inrichtingen 
aangebracht (binnen zone 30 of snelheidsbeperking 30 km/u)

1) Deelgemeente Nederbrakel
a) Driehoekstraat
b) Neerstraat

2) Deelgemeente Elst
a) Terwalle

3) Deelgemeente Opbrakel
a) St.-Franciscusstraat

4) Deelgemeente Zegelsem
a) Hauwstraat

§ 3 Op de hierna vermelde gemeentewegen zijn rotondes aangebracht en 
aangeduid door de verkeersborden B1, D1d, D5 en dwarsstrepen gevormd door 
omgekeerde driehoeken

1) Deelgemeente Everbeek-Boven
a) Priemstraat / Klaaie

2) Deelgemeente Elst
a) Lepelstraat / St. Apolloniastraat

3) Deelgemeente Nederbrakel
a) Lindeplein

TITEL 13: INWERKINGTREDING, BEKENDMAKING EN OVERGANGSBEPALINGEN 
Inwerkingtreding



Artikel 25: Dit algemeen aanvullend verkeersreglement treedt in werking op 15 
september 2025.
Overgangsbepalingen
Artikel 26: Onderstaande aanvullende verkeersreglementen worden opgeheven 
op 1 september 2025:

1° Besluit Gemeenteraad dd. 07/07/2025 betreffende "Mobiliteit. Algemeen 
aanvullend verkeersreglement." 

Bekendmaking
Artikel 27: Afschrift van dit besluit wordt overgemaakt:

1° aan de bestendige deputatie van de provincieraad
2° aan de griffie van de rechtbank van eerste aanleg en aan die van de 
politierechtbank
3° aan de toezichthoudende overheid overeenkomstig de relevante 
bepalingen van het decreet Lokaal Bestuur (titel 7: Het bestuurlijk toezicht).

Financiële Dienst

12. Kerkfabrieken. Sint-Apollonia, deelgemeente Elst. Budgetwijziging 
2025. Goedkeuring.
Aanleiding
 Op 12 juli 2025 diende de kerkfabriek Sint-Apollonia - deelgemeente Elst de 
budgetwijziging 2025 in bij het gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
-  Op 12 juli 2025 diende de kerkfabriek Sint-Apollonia - deelgemeente Elst de 
budgetwijziging 2025 in bij het gemeentebestuur.
De wijzigingen die werden aangebracht in de budgetwijziging 2025 werden 
doorgetrokken naar de meerjarenplanwijziging.
Wat betreft de exploitatie-uitgaven is er alleen een aanpassing aan het budget 
dat was voorzien onder MAR 2103 (onderhoud).
Uit het rapport van Heleblitz van de inspectie op 22/05/25 van de 
bliksembeveiliging is gebleken dat de installatie niet conform de geldende norm 
is en dat de inbreuk dient opgelost te worden. Op 1 punt is de individuele 
weerstandswaarde meer dan 25% hoger dan de 10 Ohm die als norm is 
vooropgesteld en dient deze aarding in orde gebracht te
worden. Kostprijs hiervan is 1.295,25 euro. Het oorspronkelijk voorzien budget 
voor MAR 2103 wordt nu ook met 1.295 euro verhoogd.



Wat betreft de investeringsuitgaven en –inkomsten:
In 2025 is de dringende herstelling uitgevoerd van de gebroken verbinding 
tussen de muurankers in het midden van de toren (cfr. bouwkundig 
inspectierapport Monumentenwacht en notulen kerkraad van 16/06/24 en 
28/10/24). In samenspraak met de gemeente werd dit begin 2025 uitgevoerd en 
gefactureerd en wordt dit in deze MJP-wijziging opgenomen. De kostprijs hiervan 
bedroeg 2.586,98 euro. Wordt ondergebracht onder MAR 3100 en MAR 4100.
- Op 09/07/2025 verleend Bisdom Gent - in zijn hoedanigheid van erkend 
representatief orgaan- aan voorgelegde budgetwijziging 2025/1 een gunstig 
advies .
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art.1: De gemeenteraad beslist de budgetwijziging 2025 en 
meerjarenplanwijziging 2020-2025 (versie 7) van de kerkfabriek Sint-Apollonia - 
deelgemeente Elst, goed te keuren.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;

13. Kerkfabrieken. Sint-Jozef - deelgemeente Everbeek boven. 
Budgetwijziging 2025. Goedkeuring.
Aanleiding
Op 27/06/2025 diende de kerkfabriek Sint-Jozef - deelgemeente Everbeek boven 
haar budgetwijziging 2025 in.
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
Op 27/06/2025 diende de kerkfabriek Sint-Jozef - deelgemeente Everbeek boven 
haar budgetwijziging 2025 in.
Toelichting bij budget 2025

1. Budgetwijziging 2024



Met toestemming van de Heer Gemeenteontvanger werd er een overboeking 
gedaan van 3.420,55 € van de exploitatierekening naar investeringen zodat de Z-
waarde op 0 komt te staan.

2. Budget 2025
Er werden enkele kleine verhogingen toegepast voor bankkosten en 
nutsvoorzieningen.
Wat betreft de investeringen is er een bedrag van 12.500 € voorzien dat zal 
gebruikt woorden voor eventuele kosten aan het dak van de kerk. Volgens het 
laatste controlerapport
van monumentenwacht zijn er enkele kleine kosten te voorzien in de komende 
jaren.
 
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art. 1 : De gemeenteraad beslist de budgetwijziging 2025 goed te keuren.
Art. 2 : Afschrift van deze beslissing zal toegestuurd worden aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal bestuur;

14. Kerkfabrieken. Sint Lambertus  - deelgemeente Parike. 
Budgetwijziging 2025. Goedkeuring.
Aanleiding
Op 03 juli 2025 diende de kerkfabriek Sint Lambertus - deelgemeente Parike haar 
budgetwijziging 2025 in.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
- Op 12 juli 2025 diende de kerkfabriek Sint Lambertus - deelgemeente Parike 
haar budgetwijziging 2025 in.



-  De budgetwijziging 2025 start met het overschuiven van de niet ontvangen 
kredieten en tegoeden voor 2024. 
   Gezien Erfgoed eiste dat de offerte van Sanumur werd aangepast zijn er in de 
offerte/budget 2025 enkele verhogingen noodzakelijk.
   Daarnaast zijn een nog een aantal herstellingswerken nodig aan én in het 
gebouw. De kostprijs hiervan was in het budget 2025 voorzien, maar door de 
vaststelling van een zwaardere problematiek (scheuren, graafwerken,...) vallen 
de kosten ook hier hoger uit.
- Op 09 juli 2025 verleende Bisdom Gent -in zijn hoedanigheid van erkend 
representatief orgaan- aan voorgelegde budgetwijziging 2025/1 een gunstig 
advies
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art. 1 : De raad beslist de budgetwijzing 2025 goed te keuren, aangezien deze 
past binnen de meerjarenplanwijziging.
Art. 2 : Afschrift van deze beslissing zal toegestuurd worden aan :
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal bestuur;

15. Kerkfabrieken. Sint-Apollonia, deelgemeente Elst. Meerjarenplan 
2026-2031. Weigering.
Aanleiding
 Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Apollonia, deelgemeente Elst 
het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
- Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Apollonia, deelgemeente Elst 
het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
- De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor 2026-2031 bedragen.

 2026 2027 2028 2029 2030 2031



Exploitatietoelage € 12 
344,69 € 17 001 € 17 521 € 17 646 € 17 656 € 17 651

Investeringstoelage € 16 270 € 332 730 € 10 000 € 10 000 € 10 000 € 10 000
 
Op 20/08/2025 gaf Bisdom Gent -in zijn hoedanigheid van erkend representatief 
orgaan- aan het voorgelegd meerjarenplan ongunstig advies . Motivering: het 
College van burgemeester en schepenen heeft in zijn zitting van 22 juli 2025 
bevestigd dat, zoals reeds te kennen gegeven in eerder overleg tussen gemeente 
en CKB, de gemeente geen kredieten beschikbaar heeft om de binnenrestauratie 
(begroot over de jaren 2026 en 2027) te financieren (zie bemerking door de 
gemeente bij de notulen van de KR-vergadering d.d 30 juni 2025).
Verworpen met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Art.1: De gemeenteraad beslist het meerjarenplan 2026-2031 van de kerkfabriek 
Sint-Apollonia, deelgemeente Elst niet goed te keuren.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;
 
 

16. Kerkfabrieken. Sint-Martinus, deelgemeente Opbrakel. 
Meerjarenplan 2026-2031. Goedkeuring.
Aanleiding
 Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Martinus, deelgemeente 
Opbrakel het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
- Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Martinus, deelgemeente 
Opbrakel het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
- De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor 2026-2031 bedragen.
 2026 2027 2028 2029 2030 2031
Exploitatietoelage € 9 407,26 € 9 796 € 9 796 € 0 € 0 € 0
Investeringstoelage € 0 € 0 € 0 € 0 € 0 € 0
 



- OP 18 augustus 2025 verleende Bisdom Gent - in zijn hoedanigheid van erkend 
representatief orgaan - aan het voorgelegde meerjarenplan een gunstig advies 
mits opname (jaarlijks tot herbestemming) van € 21 onder MAR 240
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art.1: De raad beslist het meerjarenplan 2026-2031 van de kerkfabriek Sint-
Martinus, deelgemeente Opbrakel goed te keuren.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;
 
 

17. Kerkfabrieken. Sint-Ursmarus, deelgemeente Zegelsem. 
Meerjarenplan 2026-2031. Goedkeuring.
Aanleiding
 Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Ursmarus, deelgemeente 
Zegelsem het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
- Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Ursmarus, deelgemeente 
Zegelsem het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
-De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor 2026-2031 bedragen.

 2026 2027 2028 2029 2030 2031
Exploitatietoelage € 4 218,57 € 9 835 € 9 841 € 0 € 0 € 0
Investeringstoelage € 10 000 € 10 000 €  10 000 € 0 € 0 € 0
 
- Op 18 augustus 2025 verleende Bisdom Gent - in zijn hoedanigheid van erkend 
representatief orgaan - aan het voorgelegde meerjarenplan een gunstig advies 



mits opname van € 70 als last van stichting (MAR 240) in het BG27 en BG28 
(indien nog van toepassing).
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art.1: Het meerjarenplan beslist 2026-2031 van de kerkfabriek Sint-Ursmarus, 
deelgemeente Zegelsem goed te keuren.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;

18. Kerkfabrieken. Sint-Jozef, deelgemeente Everbeek Boven. 
Meerjarenplan 2026-2031. Goedkeuring.
Aanleiding
 Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Jozef, deelgemeente Everbeek 
Boven het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
-  Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Jozef, deelgemeente Everbeek 
Boven het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
 - De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor  2026 -2031 bedragen.

 2026 2027 2028 2029 2030 2031
Exploitatietoelage€ 3 503,80 € 10 805 € 11 135 € 0 € 0 € 0

Investeringstoelage € 19 000 € 255 000 € 128 000 € 128 000 € 38 850 € 0
 
- Op 18 augustus 2025 verleende Bisdom Gent -in zijn hoedanigheid van erkend 
representatief orgaan- aan het voorgelegd meerjarenplan een gunstig advies , 
maar met de bemerking dat een strategische nota wettelijk verplicht is.
Met 21 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Andre 



Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, Herwin 
Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Niels Speleers, Diego Denie, 
Noël Ternoot), 1 stem tegen (Jeroen Vercruysse), 2 onthoudingen (Peter 
Vanderstuyf, Franky Bogaert)
Besluit
Art.1: De raad beslist het meerjarenplan 2026-2031 van de kerkfabriek Sint-Jozef, 
deelgemeente Everbeek Boven goed te keuren.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;
 
 

19. Kerkfabrieken. Sint-Sebastiaan - deelgemeente Michelbeke.  
Meerjarenplan 2026-2031. Goedkeuring.
Aanleiding
Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Sebastiaan - deelgemeente 
Michelbeke haar meerjarenplan 2026-2031 in.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
Feiten, context en argumentatie
- Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Sebastiaan - deelgemeente 
Michelbeke haar meerjarenplan 2026-2031 in.
 
- De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor 2026 tem 2031 
bedragen.
 2026 2027 2028 2029 2030 2031
Exploitatietoelage € 0 € 0 € 0 € 0 € 0 € 0

Investeringstoelage€ 10 000 € 5 000 € 7 500 € 6 000 € 6 000
                     € 
6 000
 

 
- Op 14 augustus 2025 verleende het Bisdom Gent in zijn hoedanigheid van 
erkend representatief orgaan aan het voorgelegd meerjarenplan een gunstig 
advies .
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 



Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art. 1 : De raad beslist het meerjarenplan 2026-2031 van de kerkfabriek Sint-
Sebastiaan, deelgemeente Michelbeke goed te keuren.
Art. 2 : Afschrift van deze beslissing zal toegestuurd worden aan :
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal bestuur;

20. Kerkfabrieken. Sint-Marie, deelgemeente Everbeek beneden. 
Meerjarenplan 2026-2031. Goedkeuring.
Aanleiding
 Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Marie, deelgemeente Everbeek 
beneden het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
- Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Marie, deelgemeente Everbeek 
beneden het meerjarenplan 2026-2031 in bij het gemeentebestuur.
- De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor 2026-2031 bedragen.

 2026 2027 2028 2029 2030 2031
Exploitatietoelage € 3 503,80 € 10 805 € 11 135 € 0 € 0 € 0
Investeringstoelage € 19 000 € 255 000 € 128 000 € 128 000 € 38 850 € 0
 
- Op 14 augustus 2025 verleende Bisdom Gent - in zijn hoedanigheid van erkend 
representatief orgaan-  aan het voorgelegde meerjarenplan een gunstig advies 
mits opname (jaarlijks) van € 84 als last van stichtingen (MAR 240), én met 
volgende bedenking: voor privaat patrimonium liggen jaar na jaar de uitgaven 
(MAR 23) hoger dan de inkomsten (MAR 13), wat niet in overeenstemming is met 
de rendementsvereiste.
Met 21 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Andre 
Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, Herwin 



Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Niels Speleers, Diego Denie, 
Noël Ternoot), 1 stem tegen (Jeroen Vercruysse), 2 onthoudingen (Peter 
Vanderstuyf, Franky Bogaert)
Besluit
Art.1: Het meerjarenplan 2026-2031 van de kerkfabriek Sint-Marie, 
deelgemeente Everbeek beneden wordt goedgekeurd.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;
 
 

21. Kerkfabrieken. Sint-Pieter-in-de-banden - deelgemeente 
Nederbrakel. Meerjarenplan 2026-2021. Goedkeuring.
Aanleiding
 Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Pieter-in-de-banden, 
deelgemeente Nederbrakel het meerjarenplan 2026-2031 in bij het 
gemeentebestuur.
 
Regelgeving
Decreet van 7/05/2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten;
Decreet van 6 juli 2012 tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 
7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten;
Besluit van de Vlaamse regering van 13/10/2006 houdende het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en 
van de centrale besturen van de erkende erediensten;
Ministerieel besluit van 27/11/2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst ter uitvoering van artikel 46 van 
voormeld besluit van 13/10/2006;
Ministeriële omzendbrief BB-2007/01, d.d. 12/01/2007 betreffende de 
boekhouding van de besturen van de eredienst;
Decreet lokaal bestuur 22 december 2017;
 
Feiten, context en argumentatie
-  Op 10 augustus 2025 diende de kerkfabriek Sint-Pieter-in-de-banden, 
deelgemeente Nederbrakel het meerjarenplan 2026-2021 in bij het 
gemeentebestuur. In dit meerjarenplan zijn geen uitzonderlijke uitgaven 
voorzien: noch in exploitatie, noch in investeringen.
- De exploitatietoelagen en de investeringstoelagen voor 2026 tem 2031 
bedragen.

 2026 2027 2028 2029 2030 2031
Exploitatietoelage € 34 

766,81 € 53 218 € 54 268 € 55 413 € 56 613 € 57 723
Investeringstoelage € 20 000 € 10 000 € 10 000 € 10 000 € 10 000 € 0
 
- Op 14 augustus 2025 verleende het Bisdom Gent in zijn hoedanigheid van 
erkend representatief orgaan aan het voorgelegd meerjarenplan een gunstig 
advies.



Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Frank Surdiacourt, Peter Bauters, 
Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, Sabine Burens, Franky 
Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De Jonge, 
Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen Vercruysse, Niels 
Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 onthouding (Peter Vanderstuyf)
Besluit
Art.1: De raad beslist het meerjarenplan 2026-2031 van de kerkfabriek Sint-
Pieter-in-de-banden, deelgemeente Nederbrakel goed te keuren.
Art.2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- de heer Gouverneur van Oost-Vlaanderen;
- de voorzitter van het centraal kerkbestuur;
Gebouwen en Patrimonium

22. Patrimoniun. Toekenning van een naam aan het plein t.h.v. 
oudstrijdersmonument te Nederbrakel. Goedkeuring.
Aanleiding
Het geven van een naam aan het plein t.h.v. oudstrijdersmonument te 
Nederbrakel.
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 40. 
Feiten, context en argumentatie
Kennisname van het splitsingsplan 45028/10462  d.d. 07 mei 2025 met dossiernr. 
RVE OP 2025 01 322.
Voorstel om het afgesplitste perceel een nieuwe naam te geven.
Het voorstel van het college om dit plein de naam André Vandenhauteplein te 
geven.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Artikel 1: Het perceel met als identificatie  45028 A 4417 A P0000krijgt als naam:
André Vandenhauteplein.

23. Patrimonium. Verkoop 2 percelen (2de afdeling, sectie B nrs. 
1155C en 1155D) langsheen Sint-Franciscusstraat. Goedkeuring.
Aanleiding
Patrimomium. St.-Franciscusstraat. Achtertuin pastorij. Verkoop 2 bouwgronden 
(2de afdeling, sectie B nrs. 1155C en 1155D).
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 41,11°
Feiten, context en argumentatie
Kennisname van het proces-verbaal van opmeting d.d. 31 oktober 2023 
opgemaakt door landmeter-experten Gosseye voor 2 percelen gemeentelijke 
eigendom, gelegen aan de St.-Franciscusstraat en kadastraal (PREDKAD) gekend 
als 2de afdeling, sectie B, perceel 1155C (324m²) en perceel 1155D (370m²).
Voorstel om over te gaan tot de verkoop van de voormelde percelen. 
Met 20 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Peter Vanderstuyf, Frank 
Surdiacourt, Peter Bauters, Lien Braeckman, Jan Haegeman, Sabine Burens, 
Franky Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Karo De 



Jonge, Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen 
Vercruysse), 4 stemmen tegen (Veronique Lenvain, Niels Speleers, Diego Denie, 
Noël Ternoot)
Besluit
Artikel 1 : De gemeenteraad beslist om over te gaan tot de verkoop van 2 
percelen, gelegen in de achtertuin van pastorij Opbrakel aan de St.-
Franciscusstraat en kadastraal (PREKAD) gekend als 2de afdeling, sectie B nr. 
1155C (324m²) en nr. 1155D (370m²).
Artikel 2 : Het college krijgt de opdracht tot het laten opmaken van een 
schattingsverslag.
Artikel 3 : Het college krijgt de opdracht tot het aanstellen van een notaris belast 
met de openbare verkoop (opmaak en verlijden van de akte).

24. Patrimonium. Ontwerpakte voor de aankoop van percelen bos te 
Everbeek, Cornilbos, kadastraal gekend als 7e afdeling, sectie B, nrs. 
1191 en 1193. Goedkeuring.
Afwezig tijdens de behandeling van dit punt: Karo De Jonge, Raadslid
Aanleiding
De mogelijkheid tot het kopen van percelen bos ter hoogte van de Donkerstraat, 
kadastraal gekend als 7e afdeling, sectie B, nrs. 1191 en 1193.
Regelgeving
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, lid 2, 11°.
Feiten, context en argumentatie
De gemeente is reeds voor de helft eigenaar van deze 2 percelen.
De andere eigenaar is overleden en een advocaat is aangesteld als curator met 
het oog op de onbeheerde nalatenschap. De curator heeft de gemeente 
aangeschreven met de vraag of er interesse is in de aankoop van de andere helft 
van de percelen.
Er werd een advocaat aangesteld als curator over het onbeheerde nalatenschap.
De beslissing van de gemeenteraad dd. 24 april 2023 om opdracht te geven tot 
het opmaken van een ontwerp van akte. 
De beslissing van het college dd. 18 augustus 2025 houdende goedkeuring van 
de ontwerpakte aankoop onroerend met volgende kerngegevens:
- Ligging: Donkerstraat, kadastraal gekend als 7e afdeling, sectie B, nrs. 1191 en 
1193.
- Verkoopprijs: € 3.000.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit
Artikel 1: De goedkeuring van de ontwerpakte aankoop onroerend goed, zijnde:
- Ligging: Donkerstraat, kadastraal gekend als 7e afdeling, sectie B, nrs. 1191 en 
1193.
- Verkoopprijs: € 3.000.
Artikel 2: De algemeen directeur en de voorzitter van de gemeenteraad worden 
gemachtigd tot de ondertekening van de akte.
Artikel 3: Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:
- Notariskantoor
- De curator
- Onze financiële dienst.
Wonen



25. Wonen. Subsidiedossier intergemeentelijke samenwerking lokaal 
woonbeleid via SOLVA 2026-2031. Goedkeuring.
Aanleiding
Goedkeuring indiening subsidiedossier intergemeentelijke samenwerking lokaal 
woonbeleid met SOLVA als initiatiefnemer 2026-2031.
Regelgeving
Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 40, § 1.
Vlaamse Codex Wonen van 2021, artikel 2.4.
Besluit Vlaamse Codex Wonen van 2021, Boek 2, Deel 2, Titel 4.
Besluit van de Vlaamse Regering van 14 maart 2025 tot wijziging van het Besluit 
Vlaamse Codex Wonen van 2021, wat betreft het lokaal woonbeleid.
Besluit college burgemeester en schepenen van de gemeente Brakel van 28 april 
2025 in het kader van het subsidieproject lokaal woonbeleid 5.0 tot:
-      goedkeuring tot goedkeuring van  volgende clusterafbakening, waarbij de 
gemeente Brakel deel uitmaakt van de cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem;
-      aanstelling van SOLVA als initiatiefnemer voor het subsidiedossier 
intergemeentelijke samenwerking (IGS) lokaal woonbeleid 2026-2031;
-      principiële goedkeuring van de door SOLVA aangeboden dienstverlening.
Verslag van de stuurgroep cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem van 30 juni 2025.
Feiten, context en argumentatie
Nieuw subsidiekader IGS-projecten lokaal woonbeleid 2026-2031
 
SOLVA is sinds 2020 initiatiefnemer van 6 projecten intergemeentelijke 
samenwerking (IGS) lokaal woonbeleid, een opdracht die loopt tot eind december 
2025.
 
De projecten worden ook wel clusters of projectclusters genoemd.
 
Voor de periode 2026-2031 heeft de Vlaamse regering een nieuw subsidiekader 
vastgelegd: IGS lokaal woonbeleid 5.0.
 
Krachtlijnen nieuwe subsidieregeling
 
De krachtlijnen van de nieuwe subsidieregeling worden hier weergegeven:
 
-    Termijn
 
De subsidiëringsperiode loopt gelijk met de volgende beleids- en beheerscyclus, 
namelijk van 1 januari 2026 tot en met 31 december 2031.
 
-    Basisinitiatieven
 
Voor elk van de 3 Vlaamse beleidsprioriteiten zijn er een aantal basisinitiatieven.
 
Er zijn basisinitiatieven die elke gemeente, los van deelname aan een 
intergemeentelijk project lokaal woonbeleid, moet uitvoeren. In de strategische 
meerjarenplanning geeft de gemeente dan aan hoe zij op het lokale niveau 
invulling geeft aan die beleidsprioriteiten.
 
Daarnaast zijn er basisinitiatieven die enkel moeten worden uitgevoerd door 
gemeenten die aan een intergemeentelijk project lokaal woonbeleid deelnemen.
 
Basisinitiatieven voor elke gemeente:



 
Beleidsprioriteit 1. De gemeente zorgt voor een divers en betaalbaar 
woonaanbod afhankelijk van de woonnoden

• De lokale woningmarkt in kaart brengen, zowel de vraag- als de 
aanbodzijde.

• Kerncijfers over de woningmarkt periodiek op het lokaal woonoverleg 
bespreken.

• Het ruimtelijk beleid betrekken bij het lokaal woonoverleg.
• Voorzien in een aanbod van nood- of doorgangswoningen op lokaal of 

bovenlokaal niveau, of samenwerken met een partner om in een aanbod 
van nood- of doorgangswoningen te kunnen voorzien.

• Een gecoördineerd lokaal sociaal woonbeleid voeren, dat de volgende 
aspecten bevat: 

›     een visie op sociaal wonen uitwerken en toepassen;
›     een partnerschap waarmaken met de woonmaatschappij die actief is in de 
gemeente;
›     een beleid voeren rond de activering van gronden en panden voor sociaal 
wonen;
›     de opdrachten, vermeld inzake de monitoring van sociaal woonaanbod 
uitvoeren;
›     de opdrachten, vermeld inzake de planning en programmatie van projecten 
uitvoeren, en het Projectportaal gebruiken;
›     de toewijzingspraktijk van sociale woningen minstens één keer per jaar op 
het lokaal woonoverleg bespreken.
 
Beleidsprioriteit 2. De gemeente werkt aan de kwaliteit van het 
woningpatrimonium en de woonomgeving

• Kerncijfers over de bewaking van de kwaliteit van het woningpatrimonium 
periodiek op het lokaal woonoverleg bespreken.

• Een gecoördineerd lokaal woningkwaliteitsbeleid voeren, dat de volgende 
aspecten omvat:

›     de decretaal toegekende opdrachten op het vlak van de bewaking van de 
kwaliteit van het woningpatrimonium correct uitvoeren;
›     beschikken over voldoende gemeentelijke woningcontroleurs.
 
Beleidsprioriteit 3. De gemeente informeert, adviseert en begeleidt inwoners met 
vragen over wonen

• Kerncijfers over Vlaamse, provinciale en gemeentelijke woonpremies 
periodiek op het lokaal woonoverleg bespreken.

• Gestructureerde basisinformatie aanbieden aan elke inwoner via een 
laagdrempelig geïntegreerd woon- en energieloket over:

›     de Vlaamse tegemoetkomingen aan en ondersteuningsmaatregelen voor 
gezinnen en alleenstaanden op het vlak van wonen;
›     sociaal huren, sociaal kopen en sociaal lenen,
›     de veiligheids-, gezondheids- en woonkwaliteitsnormen en de bewaking van 
de kwaliteit van het woningpatrimonium en de woonomgeving;
›     de relevante gemeentelijke, provinciale, gewestelijke en federale 
energiebeleidsmaatregelen;
›     energiepremies en -leningen, inclusief leningen bij de financiële sector;
›     energetische renovatie;
›     de verbouwlening.

• Inwoners ondersteunen bij de administratieve procedure ongeschikt-, 
onbewoonbaar- en overbewoondverklaring van een woning.



• Een partnerschap aangaan met het energiehuis dat actief is in de 
gemeente.

 
Basisinitiatieven voor elke aan een IGS deelnemende gemeente:
 
Algemeen

• De voormelde basisinitiatieven die bestaan voor elke gemeente uitvoeren.
• Minimum tweemaal per jaar een lokaal woonoverleg organiseren.

 
Beleidsprioriteit 1. De gemeente zorgt voor een divers en betaalbaar 
woonaanbod afhankelijk van de woonnoden

• Leegstaande gebouwen en woningen opsporen, registeren en aanpakken.
• Verwaarloosde gebouwen en woningen opsporen, registreren en 

aanpakken.
 
Beleidsprioriteit 2. De gemeente werkt aan de kwaliteit van het 
woningpatrimonium en de woonomgeving

• De lokale partners via structurele samenwerking betrekken bij het lokale 
woningkwaliteitsbeleid.

 
Beleidsprioriteit 3. De gemeente informeert, adviseert en begeleidt inwoners met 
vragen over wonen.

• Een partnerschap aangaan met lokale partners (bv. inzake energie, 
rechtenverkenning, enzovoort).

 
-     Eigen initiatieven
 
IGS-projecten kunnen naast de basisinitiatieven eigen initiatieven voorstellen, die 
onder één of meerdere Vlaamse beleidsprioriteiten van wonen vallen.
Die eigen initiatieven zijn afgestemd op de lokale huisvestingssituatie en hoeven 
niet in elke deelnemende gemeente van de cluster uitgevoerd te worden.
 
Voor de gekozen eigen initiatieven wordt in de subsidieaanvraag een plan van 
aanpak opgenomen, dat bestaat uit een beschrijving van de geplande acties, een 
gedetailleerd overzicht van wanneer de acties zullen worden uitgevoerd en een 
beschrijving van de beoogde resultaten.
 
De cluster Brakel/ Oosterzele/ Zottegem heeft als eigen initiatief ‘het verplicht 
conformiteitsattest voor woningen die te huur gesteld, verhuurd of ter 
beschikking gesteld worden’ in de stad Zottegem gekozen.
 
-     Berekening van de subsidie
 
Het subsidiebedrag van een project is gelijk aan de subsidie voor de 
basisinitiatieven (basissubsidie), verhoogd met de subsidie voor de eigen 
initiatieven (extra subsidie).
 
Het subsidiebedrag voor de basisinitiatieven wordt berekend op basis van de 
volgende indicatoren:
 
1° het aantal private huishoudens binnen de cluster:

• tot 20.001 private huishoudens: 40.000 euro;
• 20.001 – 30.000: 52.500 euro;
• 30.001 – 40.000: 55.000 euro;



• vanaf 40.001: 70.000 euro.
 
2° het aandeel huurwoningen binnen de cluster:

• tot 20%: 28.500 euro;
• 20% - 26,50%: 38.500 euro;
• vanaf 26,50%: 53.500 euro.

 
Het subsidiebedrag voor de eigen initiatieven is forfaitair bepaald en is 
afhankelijk van het aantal deelnemende gemeenten binnen de cluster:

• 3 deelnemende gemeenten: 18.000 euro;
• 4 deelnemende gemeenten: 30.000 euro;
• vanaf 5 deelnemende gemeenten: 45.000 euro.

 
*De subsidiebedragen zullen jaarlijks op 1 januari geïndexeerd worden.
 
Voor de cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem komt de subsidie neer op 109.000 
euro*.
 
De gemeenten dienen een verklaring op eer te ondertekenen dat de financiering 
van het project minstens voor 20% wordt gedragen door de gemeenten die er 
deel van uitmaken.
Voor de cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem bedraagt deze bijdrage 21.800 
euro*.  De gemeenten kunnen voor dit bedrag woningcontroles laten uitvoeren 
door initiatiefnemer SOLVA. Indien de kostprijs van de woningcontroles niet het 
vooropgestelde bedrag van 20% bereikt, kunnen de gemeenten extra uren 
dienstverlening aankopen bij initiatiefnemer SOLVA, te presteren in het volgende 
werkingsjaar.
 
Voor de gemeente Oosterzele bedraagt de cofinanciering €5.012, wat 
overeenkomt met 29 woningonderzoeken.
 
Voor de stad Zottegem bedraagt de cofinanciering €11.418, wat overeenkomt 
met 66 woningonderzoeken.
 
Voor de gemeente Brakel bedraagt de cofinanciering €5.370, wat overeenkomt 
met 31 woningonderzoeken.
.
 
-     Subsidieaanvraag
 
Voor de basisactiviteiten volstaat in de subsidieaanvraag een 
engagementsverklaring van de gemeenten omdat de basisinitiatieven voor elk 
project hetzelfde zijn.
 
Voor de gekozen eigen initiatieven wordt in de subsidieaanvraag een plan van 
aanpak opgenomen.
 
Uiterlijk op 30 september 2025 dienen de initiatiefnemers hun subsidieaanvraag 
voor de periode 2026-2031 in. Uiterlijk in december 2025 neemt de Vlaamse 
minister van Wonen een beslissing over de toekenning van een subsidie.
 
 
Dienstverlening IGS 5.0. 
 



Om de basisinitiatieven en eigen initiatieven mee te helpen uitvoeren, kunnen de 
gemeenten rekenen op personeelsinzet van SOLVA.
 
De adviseur woon- en energiebeleid zal het aanspreekpunt zijn voor de cluster en 
zal minstens halftijds werkzaam zijn voor die cluster.
 
-       Tijdsinzet
 
De tijdsinzet van de SOLVA-medewerkers zal als volgt worden berekend:
 
-      De subsidie IGS Lokaal Woonbeleid wordt samengeteld voor de clusters uit 
enerzijds de referentieregio Dender (zuidelijk gedeelte) en anderzijds de 
referentieregio Vlaamse Ardennen.
-      0,5 FTE wordt voorzien voor de algemene coördinatie en management en 1 
FTE gaat naar bovenlokale taken voor alle clusters
-      Voor elke cluster afzonderlijk wordt de beschikbare personeelsinzet 
berekend naar verhouding van het eigen aandeel private huishoudens en 
huurwoningen in enerzijds de referentieregio Dender (zuidelijk gedeelte) en 
anderzijds de referentieregio Vlaamse Ardennen. Het aandeel private 
huishoudens en huurwoningen vormt immers de basis voor de berekening van de 
basissubsidie.
 
 
 
Woningcontroles: De uren die de woningcontroleurs presteren, worden buiten de 
IGS-subsidie gehouden.
De woningcontroles zullen betalend worden aangeboden volgens het tarief zoals 
vastgesteld door de raad van bestuur van SOLVA op 25 oktober 2022. Op dit 
moment bedraagt de kostprijs voor een woningcontrole 174 euro (2 uur prestatie 
per huisbezoek, voorbereiding en naverwerking conformiteitsattest).
Het uurloontarief is onderhevig aan de evolutie van de wedden van het 
overheidspersoneel. De kostprijs van de woningcontroles zal daarom automatisch 
worden aangepast bij elke stijging van 2% van de overheidswedden.
 
Voor de cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem  is volgende gesubsidieerde 
personeelsinzet beschikbaar:
 
Cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem
Binnen de cluster Brakel, Oosterzele en Zottegem bedraagt de personeelsinzet 
voor het woon- en energieloket 221 uur, wat overeenkomt met 0,14 FTE. Voor 
andere vormen van dienstverlening in de gemeenten en de cluster wordt 884 
uur ingezet, goed voor 0,56 FTE.
 
Gemeente Brakel
 
In de gemeente Brakel bedraagt de personeelsinzet voor het woon- en 
energieloket 61 uur, wat overeenkomt met 0,04 FTE. Voor andere 
dienstverlening in Brakel en de cluster wordt 211 uur voorzien, wat neerkomt 
op 0,13 FTE.
 
Hiervoor werd uitgegaan van een nuttige werktijd van 1976 uren – 24 dagen 
verlof – 15 legale en extralegale feestdagen – 5% ziekte.
Het resterend aantal uren per FTE = 1.581 werkuren. Hiervan gaat er nog 10% 
naar opleiding en interne organisatie.



 
 
-       Takenpakket
 
Het takenpakket, dat kan opgenomen worden door de medewerkers van SOLVA 
zal nog verder worden verfijnd in samenspraak met de gemeente Brakel. SOLVA 
streeft ernaar om élke stad of gemeente op maat te ondersteunen. En dit zowel 
met extra capaciteit als met expertise.
 
Naast de algemene taken rond planning en rapportering naar Wonen in 
Vlaanderen in kader van het subsidiedossier, wordt 2 x per jaar een stuurgroep 
georganiseerd en wordt het geïntegreerd tweedelijns woon- en energieloket 
bemand volgens de beschikbare uren, zoals hierboven beschreven.
 
SOLVA zal minstens instaan voor:
-      het aanleveren van de kerncijfers voor bespreking op het lokaal 
woonoverleg;
-      het voorzien van een (jaarlijkse) opleiding voor loketmedewerkers rond 
thema wonen en energie;
-      het organiseren van een (jaarlijkse) infoavond rond het thema energie;
-      het organiseren van een (jaarlijkse) webinar voor inwoners in de regio;
-      de organisatie van netwerkmomenten voor beleidsmensen, OCMW-
medewerkers , omgevings- en huisvestingsambtenaren;
-      de afstemming met het Energiehuis en de koepelorganisaties rond wonen 
(vb. Energiesnoeiers, huurdersbond, verhuurdersbond, notarissen, 
immokantoren);
-      het organiseren van groepsaankopen;
-      het uitsturen van een tweemaandelijkse nieuwsbrief Wonen naar lokale 
besturen;
-      het ontwikkelen van communicatiemateriaal (vb. brochure woningkwaliteit, 
artikels infoblad, website);
-      de implementatie van een agendamodule voor woningcontroles;
-      de opmaak van 
samenwerkingsovereenkomsten,  dienstverleningsovereenkomsten en 
verwerkersovereenkomsten met gemeenten en partners;
 
SOLVA zal /kan op vraag van de gemeente instaan voor:
 
-      het organiseren van lokaal woonoverleg (2 x per jaar);
-      het in kaart brengen van de lokale woningmarkt, zowel de vraag- als de 
aanbodzijde;
-      de opmaak plan van aanpak BSO;
-      de opmaak van een visie sociaal wonen;
-      de opmaak actieprogramma gronden en panden;
-      het organiseren van overleg met lokale partners rond woningkwaliteit;
-      het organiseren van overleg met vredegerecht en/of gerechtsdeurwaarders;
-      de opmaak of update van (nieuwe) reglementen rond wonen;
-      het opmaak van draaiboeken, plannen van aanpak (vb. betaalbaar wonen, 
woningvervuiling, voorkooprecht, renovatiestrategie, dak- en thuisloosheid);
-      het uitschrijven en/of optimaliseren van processen en procedures (vb. 
preventie uithuiszetting, woningkwaliteit).
 
SOLVA zal / kan ondersteunen en adviseren bij o.a.



-      procedure ongeschikt- en onbewoonbaarverklaring en procedure artikel 135 
Nieuwe Gemeentewet;
-      verplicht conformiteitsattest;
-      leegstand en verwaarlozing;
Met 23 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Peter Vanderstuyf, Frank 
Surdiacourt, Peter Bauters, Lien Braeckman, Jan Haegeman, Veronique Lenvain, 
Sabine Burens, Franky Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande 
Pontseele, Herwin Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens, Jeroen 
Vercruysse, Niels Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 niet gestemd (Karo De 
Jonge)
Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de indiening van de subsidieaanvraag voor de 
intergemeentelijke samenwerking lokaal woonbeleid voor de periode 2026 tot en 
met 2031 voor de cluster Brakel/Oosterzele/Zottegem met SOLVA als 
initiatiefnemer goed. De subsidieaanvraag wordt als bijlage aan dit besluit 
gevoegd.
 
Artikel 2
De gemeenteraad gaat akkoord met de voorgestelde dienstverlening IGS Wonen 
5.0. van SOLVA, zoals omschreven in het motiverend gedeelte en besproken op 
de stuurgroepen van 30 juni 2025.
 
Artikel 3:
De gemeenteraad beslist dat de gemeente zich engageert om dit project jaarlijks 
voor minstens 20% of 5.370 euro te cofinancieren in de vorm van aankoop 
woningcontroles of extra uren dienstverlening door initiatiefnemer SOLVA.
 
Artikel 4:
Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan initiatiefnemer SOLVA.

26. Punt toegevoegd overeenkomst artikel 23 DLB - Schoolreglement 
gemeentelijk onderwijs."
Aanleiding
Er wordt een nieuw ontwerp van het schoolreglement 2025-2026 voorgelegd.
Regelgeving
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 40
Het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, in het bijzonder artikel 37
Het decreet van 2 april 2004: participatie op school en de Vlaamse 
Onderwijsraad, in het bijzonder artikel 21
Het decreet betreffende de leerlingenbegeleiding van 18 april 2018: 
basisonderwijs, secundair onderwijs en de centra voor leerlingenbegeleiding
Feiten, context en argumentatie
Een schoolbestuur moet een schoolreglement opstellen dat de betrekkingen 
tussen het schoolbestuur, de ouders en de leerlingen regelt. 
Als gevolg van enkele (wettelijke) wijzigingen, wordt het schoolreglement 
inhoudelijk aangepast.
De aanpassingen zijn in bijlage aangeduid in rode tekst en zijn in 
overeenstemming met het model van OVSG.



Er werd op 29/08/2025 een protocol van akkoord opgemaakt. De schoolraad van 
GBS Klavertje 4 gaf unaniem een gunstig advies over het schoolreglement 2025-
2026.
Het College van Burgemeester en Schepenen nam op 01 september 2025 kennis 
van het schoolreglement 2025-2026 en stelt voor dit schoolreglement goed te 
keuren
Met 18 stemmen voor (Marc De Pessemier, Alexander De Croo, Marleen 
Gyselinck, Bart Morreels, Sabine Hoeckman, Peter Vanderstuyf, Frank 
Surdiacourt, Peter Bauters, Lien Braeckman, Jan Haegeman, Sabine Burens, 
Franky Bogaert, Andre Soetens, Nancy De Geeter, Jens Vande Pontseele, Herwin 
Geenens, Anouk Vandenhaute, Monia Waelkens), 5 onthoudingen (Veronique 
Lenvain, Jeroen Vercruysse, Niels Speleers, Diego Denie, Noël Ternoot), 1 niet 
gestemd (Karo De Jonge)
Besluit
De gemeenteraad geeft de goedkeuring aan het schoolreglement 2025-2026.

De voorzitter sluit de vergadering om 22u00.

Aldus beslist in zitting, de datum als voormeld.
Namens de gemeenteraad,

De Algemeen Directeur,
Jürgen De Mets

De Voorzitter,
Marc De Pessemier


